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Választás után.
Most, mikor két nappal a város­

atyaválasztás után vagyunk, hig­
gadtan és elfogulatlanul le kell 
vonnunk a tanulságokat.

Mert tanulhat ezekből a válasz­
tásokból mindenki.

Az első tanulságot a független­
ségi párt vonhatja le magának. Te­
kintsünk el attól, hogy a pártnak 
országos ügyekben való magatar­
tása mennyire lohasztotta az iránta 
való lelkesedést, mennyire meg­
apasztotta a párt hiveinek számát. 
Maradjunk csak a helyi taktikai 
dolgoknál.

A függetlenségi párt vezetése 
nem tudott tanulni a múltból sem­
mit, még taktikázás terén sem. Egy 
izbcn már szerencsétlen taktikának 
bizonyult, hogy a jelölést az utolsó 
percre hagyták. Annak dacára most 
megint a későnkelés taktikájához 
folyamodtak — s megint vereség 
lett a vége. Előre látta mindenki, 
csak a vezetőség nem.

Blamálta magát a párt vezető­
sége a jelölések tendenciájával is. 
Ez még többet ártott a pártnak, mint 
a késői jelölés. Későn és rossz lisz- 
tákkal előállani: dupla hiba, a mely 
egyenesen kihívta a bukást.

Újvároson régi városatya volt 
dr Vucskics Gyula kanonok. Tizen­
hat óv óta önzetlenül , dolgozott 
mindenkor a város érdekében. Nép­
szerű a társadalom minden rétege 
előtt. Csak tisztelője van, ellensége 
nincs. Ennek dacára a független­
ségi párt vezetősége dr Vucskics 
Gyulát tüntetőleg nem jelölte, de 
jelölte dr Kecskeméti Lipót főrab­
bit és Materny Imrét, az érdemes 

lutheránus lelkész sem kellett a 
függetlenségi párt vezetőségének. 
Nemcsak katholikus ellenes, hanem 
határozottan keresztényellenes lisz­
tét oktrojált rá a vezetőség a pártra, 
számítva arra, hogy az az egyszerű 
iparos, a mely társadalmi rétegből 
a függetlenségi párt javarésze ki­
került, nem fog okoskodni, hanem 
leszavaz a rabbira s észre sem veszi, 
hogy a keresztény lelkészeket ki­
buktatja.

A taktikának ez a része bevált 
— csak a következményeket nem 
látta a párt vezetősége. A mint hogy 
a függetlenségi párt vezetőségesem 
látott előre. Nem látta, hogy keresz­
tényellenes lisztája csak zsidó kö­
rökben találkozik tetszéssel, ott pe­
dig az emberek nem fogják első­
rangú jelentőséggel biró ügynek 
tartani, a lisztán szereplő keresz­
tény kisiparosokra való leszavazást. 
Nein látta, vagy nem akarta látni, 
vagy nem is bánta a párt jelenlegi 
vezetősége, hogy ez a liszta derék­
ban Toppantja "ketté a párt gerincét, 
az újvárosi kis iparosságot.

Tartozunk az igazságnak annak 
kiemelésével, hogy újabb értesülé­
sünk szerint, melynek valódiságát 
egyelőre nem áll módunkban ellen­
őrizni, Szokoly Tamás és a pártve­
zetőség többsége dr Vucskics Gyula 
jelölése mellett volt s a vezetőség 
kisebbsége, élén dr Adorján Emillel, 
forszírozta ki Vucskics jelölésének 
mellőzését.

Bekoronázta a taktikai hibák 
sorozatát a pártvezetőség azzal, hogy 
Váradyelencén Ágoston Pétert je­
lölte. Ágoston messzebb van a füg­
getlenségi párttól, mint Makó Jeru­
zsálemtől. A pártvezetőség mégis 

hivatalos jelöltjévé tette s elérte vele 
azt, hogy Váradvelencén a függet- 
getlenségi párt minden jelöltje ki­
bukott, de bejött a nem független­
ségi Ágoston.

Az Olasziban és Újvároson szen­
vedett csúfos vereségekért, kárpót­
lásul ime Kecskeméti Lipótot, Biró 
Márkot és Ágoston Pétert adja a 
vezetőség a függetlenségi pártnak. 
Nem tudjuk, fog-e neki örülni.

Olyan alapos kiábrándulásnak 
kell erre következnie, minőt ez a 
königgrätzi taktika valóban meg is 
érdemel. *

Az előrebocsátottak után sokkal 
röyidebbmi levonhatjuk a tanulsá­
got a keresztény közönség szá­
mára.

Szép eredmény, hogy a szava­
zásnál legtöbb szavazat Imrik ,S. 
Zoltán esperes plébánosra esett. Ál­
talában Olasziban a konzervatív­
irány jutott határozott diadalra.

Áz újvárosi eredmény azonban 
szánalmas bizonysága a keresztény 
széthúzásnak. A zsidóság csak a 
pártvacsorákig ismert pártokat; a 
szavazásnál megszűntek a pártkü­
lönbségek. Munkapárti zsidók sor­
ban törölték lisztáikról dr Vucskics 
Gyula és Materny Imre nevét s 
odaírták helyébe Biró Márkot vagy 
más hitsorsost. Másként nem esett 
volna meg az a képtelenség, hogy 
Újvároson fényes diadalt aratott a 
a munkapárt s mégis második 
helyre a függetlenségi Biró Márk 
került.

A zsidóság összetartására jellemző 
az eredmény: Újvároson két görög 
keleti román kivételével csupa zsidó 
városatyát választottak meg. A ke-

Karácsonyi és újévi 
ajándékoknak alkalmas Parfümkasetták, Mani­
kűr-készletek, Franczia és Angol Parfümök

megérkeztek és kaphatók:

FARKAS ISTVÁN
Apolló drogériájában

Nagyvárad, Rimanóczy-palota Rákóczí-ut 7/b. Telefon 13-02.



resztónység közül egyedül a román­
ság tartott össze sikerpel; a keresz­
tény magyarság Újvároson egy je­
löltjét sem bírta behozni. Szépen 
vagyunk Szent László városában ! 
De azért csak marakodjunk tovább 
feleim !

Váradvelencén az orthodox, po­
zitív hitü zsidó jelöltek és Hiemesch 
Frigyes megválasztása megelégedést 
kelt. De hogy Ágoston Péter olyan 
jelentékeny többséget nyert, az — 
a függetlenségi pártvezetőség mel­
lett — egyes keresztény frakciók 
széthúzásának is köszönhető. j

A Katholikus Népszövetség figyel- j 
meztette a polgárságot előre, hogy 
Újvároson és Váradvelencén jó lesz 
résen állani. A népszövetségi tagok 
jó része híven leszavazott, bár itt 
is érezhető volt több helyen a kez­
det nehézsége, egyes tagok késle­
kedése, széthúzása.

Nem akarunk sebeket érinteni 
nem kívánunk kellemetlen témákat 
tovább feszegetni. A választás vég­
eredményben mintha a jövő harcai­
nak irányát jelölné meg : a konzer­
vatív, komoly munka és a radiká­
lis rombolás előrelátható küzdelmét. 
Ebből a szempontból vizsgálja min­
denki az eredményt - s annak 
inegfeJelőleg gondolkozzék a jövőről.

Jl delegáció teljes ölese.
Havas, esős időben féltiz órakor gyülé- 

seztek a delegátusok a Bankgasei Magyar 
Házban.

A delegáció karzata előkelő és elegáns 
hölgyközönsóggel volt tele. Ott volt Berch- 
told gróf külügyminiszter felesége a fiával, 
Tisza István gróf miniszterelnök felesége, 
Berzeviczy Albert felesége és leánya és Te­
leki Sándorné grófnő, a Szikra néven jól is­
mert Írónő.

Az ülés megnyitása után Láng Lajos

Ezután Nagy Ferenc előadó mondotta 
el beszédjét.

Délután Jin gel m filler László beszélt el­
sőnek. Beszéde után Rakovszky Istvánnak 
éles vitája támadt az elnökkel.

Andrássy Gyula hosszú, nagyszabású 
beszédben bírálta külpolitikánkat és elitélte, 
hogy ilyen külügyi helyzet mellett nem le­
het meg a belpolitikában a harmónia, mert 
a miniszterelnök még mindég a politikai 
kampányt folytatja.

Beszédére gróf Tisza István hasonlókép 
hosszú és hatásos beszédben válaszolt.

báró elnök bejelentette, hogy Berchtold gróf 
I külügyminiszter azonnal válaszolni kíván 
I Apponyi Albert grófnak legutóbbi külügyi 
' interpellációjára.

Nagy meglepetést keltett az is, hogy 
Berchtold gróf maga válaszolt az interpellá-
cióra és pedig magyarul.

Berchtold gróf a válasz legnagyobbré- 
szét olvasta ugyan, de beszélt szabadon is, 
meglepően jó magyarsággal.

Az elnök föltette a kérdést, hogy tu­
domásul vesai-e a delegáció a hadügymi­
niszter válaszát ?

Andrassy Gyula gró*" arra kérte az el­
nököt, hogy tekintettel arra, hogy Apponyi 
csak délután érkezik meg, a határozathoza­
talt hagyják függőben délutánig.

Láng Lajos báró azonban hivatkozva 
arra, hogy Apponyinak joga van fölszólalni 
a külügyi vita során, és igy vele igazságta­
lanság nem történik, föltette a kérdést, mire 
a delegáció többsége a választ tudomásul 
vette.

Városi közügyek
82 tárgygyal.

Evek óta nem hozott a város tanácsa 
Nagyvárad város törvényhatósága annyi dol­
got egy közgyűlés elé, mint most. Csütörtö­
kön, december 11-én lesz a városi közgyű­
lés, de előrel .thatólag e héten nem is lesz 
"vége, mert a tárgyalásra kerülő 82ügydarab 
között alig van jelentéktelen dolog, hanem 
fontos kérdések felett kell a városatyáknak 
ezúttal határozni.

A tárgysorozat jó részét az egyes tiszti 
állások átszervezése és fizetések, pótlékok 
beszámítása foglalja el. Hogy mennyire fon­
tos, a varos jövő életére kiható lesz a mos­
tani tárgyalások eredménye, elég ha rámu­
tatunk arra, hogy most dől el a polgármes­
ter helyettesi, a javadalmi tanácsosi, egy 
tiszti orvosi állás szervezése.

Egy egész sereg kérvény kerül elinté-
A főgimnáziumi Mánia-Egyesület 

ünnepélye.
Minden részletében igen sikerült ün­

nepély keretében hódolt hétfőn a főgimn 
Mána-Egyesülete a szeplőtelenül fogantatott

Anya előtt. Az ünnepélyen igen szép 
számú és előkelő közönség volt jelen.

Ott láttuk többek közt Fetser és Lányi 
püspököket, Vas Bertalan főigazgatót, Bo- 
zoky Alajos udv. tanácsos volt akad ig Des 
Echerolles Kruspér Gilbertnét, Karácsonyi 
kanonokot, Kovács S. János kereskedelmi 
iskolai igazgatót, Tóth Imre táblabirót, a 
főgimnázium egész tanári karát és még 
sokakat. Megnyitóul a főgimnázium vegyes­
kara énekelte el a „Pápai himnuszt“ 
lelkesen, szép színezéssel. Utána Tímár Máté VI. o. t a Kongregáció prefekZ 
mondotta el szépen megkoncipiált előadását 
az Egyház világtörténelmi szerepléséről 
A fiatal szem látóhatárán túl emelkedve 
látta meg minden téren a kereszt diadalát s 
azt az ifjú szív lelkesedésével hirdette fia­
talnak, öregnek egyaránt. Majd ismét 
a főgimnázium hatalmas vegyeskara adta 
«»őHoos János „Avo Máriáját Resch 
Mihály átiratában. A szép melódiáju és 
meglepő precizitással előadott ének nagy 
hatást váltott ki a közönség soraiból. Erre 
szavalat következett. Vidlicska József V o 
t. nagy átgondolással és átérzéssel, helyes 
hang- és gesztus változattal szavalta el a 
kereszt diadalát hirdető „In hoc signo vin- 
ces c. költeményt. Erre Resch Mihály

szakavatott vezetése mellett a főgimn. fel • 
sőbb osztályú tanulóiból álló kamarazene 
társaság adta elő Rudnick; Andante reli- 
giosója c. zongoratrióját precízen, finoman, 
gondosan kidolgozva. Az egész ünnepség 
fénypontja Szilágyi Dózsa premontrei tanár 
ünnepi beszéde volt. A valláserkölcsi neve­
les mélységét, szépségét, szükségességét és 
érteket fejtegette nem a filozofus-paedago- 
gusnak nehézkességével, hanem a filozó­
fiaikig és paedagogiailag alaposan képzett és 
tapasztalt szónoknak lelkesedésével. A kö­
zönséget és ifjúságot egyaránt elragadta és 
felemelte abba az erkölcsi régióba, ahol a 
tanár, mint nevelő, a tanítványnak, mint ne­
veles végett reábizott alanynak leikébe el­
mélyedve, annak minden irányú tökéletesité- 
set szeretettel és lelkesedéssel munkálja.

Művészi ez a munka, mint a szobrok 
faragása, mint a képek festése, mint általá­
ban minden művészi alkotás, mely megtenni 
a művészi elvezetek okozta gyönyöröket; de 
meg több enné . Az ember halhatatlansági 
vágyának a legnemesebb formában való 
megtestesítesz. Halhatatlanná teszi magát a 
nevelő annak a gyermeknek a szivében, 
akinek leikébe harmóniát vitt be s azt any- 

bxStyíizta a í?yermek értelmének, 
akaratának, érzelmi világának és t"sti erői­
nek egyöntetű fejlesztésével, hogy a férfi- 
korban is meg tudja azt őrizni az élet kü­
lönféle bajaival, veszélyeivel szemben.

Az ily gyermek egész életén át hálával 
gondol arra a nevelőre, akinek ezt a boldog - 

______________ ____ ____ sá^ot köszöni. Ezt a gyermek lelkében elme- 

IGAZ VALÓSÁG! Nem üres reklámja Az átalanos rossz üzletmenet miatt december
finom arany női óra 15, 16, 20 koronától kezdve 
finom arany karkötő óra 39, 42, 45 korona 
arany férfióra 39, 42, 45 korma.
női aranyóra gyémántokkal 32, 35 38 K-tól kP7<lve 
ezüst k .rkötős óra 8, 10, 12, 15 korenától kezdve 
acél- vagy mkelóra 4, 5, 6 .^rona. 
férfi vagy női ezüstóra 7, 9, 10 korona.

5nla!.!|CSaziS készpénzért! Tessék 
zének ellensége, ki nem győződik meg

rülő s annak boldogságáért munkálkodó ne­
velő ideált állítja követendő példaképül Krisz­
tusban a szülők és nevelők elé. Percekig lel­
kesen tapsolta a közönség és ifjúság a szivé­
ből és legmélyebb meggyőződéséből beszélő 
szonokot; ennek lecsillapultával a főgimná­
zium énekkara a zenekar és Resch Mihály 
zenetanár zongorakisérete mellett magával ra- 
gddó lel kesedéssel énekelte cl a kongregációi 
himnuszt, a „Fehér sereg indulóját44. Az ének- 
kait és zenekart Kovács Kandid prem. tanár 
temperamentumosán és erélyesen dirigálta A 
közönség a' lelkesítő akkordok után emelke­
dett hangulatban távozott.

A szép erkölcsi sikerhez megfelelő anyagi 
sikei is járult, kelülfizettek a kongregáció 
céljaira Fetser Antal, Lányi József, dr Kol- 
lányi Ferenc, dr Karácsonyi János, Grócz 
Bébi, dr Vass Bertalan 10 10 K, Szmetka 
L. Ódon, dr Károly Irén, dr Vucskics Gyula 
Jancsó Lajos 5—5 K, Heilinger József 4 K* 
dr Geher Lambert 3 K, Kertész Miksa, Beke 
B. Boldizsár, Fröhlich Jánosné, Magyar 
Ágoston Erődi Béla, Gálfy Sándor, dr Lacsny 
Ince u K, 1 eszeky Ferenc, N. N. Deb- 
reczeny Kálmán, N. N. 1-1 k.

Bár némi indiskréciót követünk el de 
megemlítjük, hogy a fehér asztalnál néhány 
meghívott vendég jelenlétében meleg köz­
vetlenséggel ünnepelte a főgimnázium tanári 
Kara az illusztris szónokot, Szilagyi Dózsát 
aki a föntebb említett beszédévi>rszónoki si­
kereinek egyik legszebbikét ara'ta A köz­
hangulatnak Kertész Miksa tanár keresetlen 
szép szavakban adott kifejezést.

1
1
1
1
1
1
1

a kirakatot megtekinteni. Saját pén- 
ezen olcsó árakról és nem vásárol

ü iw imtÄtÄ XUS h, ft" X “ .x*1 *
Arany lánc 20 gr. 42 korona, 30 gr. 62 50 korona.
Arany női gyűrű 5, 6, 7 K.
Arany medaillon 4, 5, 6 K.
1 ezüst cigarettadoboz 8, 10, 12, 15 korona.
6 pár kés, villa, valódi ezüst 14, 15, 17 korona.
Egy pár arany fülbevaló 3, 4, 5, 8. 10 korona.

1 jó ébresztő óra 2.70, 3, 4 korona.
1 nagy ingaóra 15, 17, 20 korona.
1 szép valódi gyémántgyűrű 12, 15, 20 korona.
1 briiliáns gyűrű 20, 25, 30 korona.
I pár valódi brilliánsfüggő 40, 50 kor.-tól 3000 kor.-ig. 
Arany nyaklánc 8, 10, 12 koronától kezdve 
Arany karikagyűrű 6, 7, 8, 10, 50 kor.-ig.

ín- U0DDSVI 11 r 1 y IulDeval> ö’ *’ ö- »• H) korona.
HGOBST ekszeráruházabin, Ráióczi-ul t sz,fia
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zésre, amelyben a tisztviselők pót lékuk érvé­
nyesítését kérik a nyugdíjnál.

A szokatlan bő tárgysorozat különben a 
következő:

1. A polgármester havi jelentése. 2. A 
tanács előterjesztése a központi választmány 
megalakítása tárgyában. 3. A tanács előter­
jesztése a közigazgatási bizottságból kilépő 5 
tag helyének választás utján leendő betölté­
sére vonatkozólag. 4. A tanács a gazdasági 
cselédlakások építésére vonatkozó szabály­
rendeletet meghirdetés végett beterjeszti. 5. A 
tanács a községi iskolaszéknek a községi ta­
nítók államsegélyének folyósítása ügyében 
kiadott miniszteri rendelet módosításának ké­
relmezése iránt beadott előterjesztését javas­
lata kapcsán beterjeszti. 6. Komárom várme­
gye tör vény hatóságának felirata az iskola­
mulasztásoknak kihágásokká való minősítése 
tárgyában. 7. Temes vármegye közönségének 
felirata a sertés- és baromfivész elleni vér­
savónak beszerzése és kiosztása tárgyában. 
8. Hódmezővásárhely város közönségének 
felirata a fegyvergyakorlatok idejének meg­
változtatása tárgyában. 9. A tanács javaslata 
a villamosmű condensvizzel való ellátása tár­
gyában. 10. A tanács javaslata a városi víz­
műnél az áradások által okozott rongálások 
helyreállítása tárgyában. 11. A tanács jelen­
tése a magyar aszfalt r. t. által teljesített 
burkolási munkálatok átvétele és fenntartása 
tárgyában. 12. A tanács javaslata Kiss Dá­
vid és társa utcanyitással kapcsolatos telek­
felosztási ügyében. 13. A tanács javaslata 
polgármesterhelyettesi és javadalmi tanács­
nokiállás szervezése tárgyában. 14. Tanács ja­
vaslata tisztiorvosi állás szervezése tárgyában. 
15. Tanács javaslata egy I. oszt, pénztári 
tiszti állás szervezése tárgyában. 16. Tanács 
javaslata 7 polgári biztosi állás szervezése 
tárgyában. 17. Tanács javaslata a könyvtári 
segédőri állás javadalmazásának megállapí­
tása tárgyában. 18. Tanács javaslata 10 uj 
havidijasi állás szervezése tárgyában. 19. A 
tanács javaslata a vízvezetéki üzemhez tar­
tozó állások végleges szervezése "tárgyában. 
20. A tanács javaslata a városi főkertész ja­
vadalmazásának megállapítása tárgyában. 21. 
A tanács javaslata a tűzoltó parancsnoki ál­
lásnak tüzrendészeti felügyelővé leendő át­
szervezése tárgyában. 22. Tanács javaslata 
dr Dajka Endre és Rácz Endre rendőrkapi­
tányok részére személyi pótlék megállapítása 
iránt. 23. Tanács javaslata Molnár János, 
Kágyi Lajos, Báthory László fogalmazók 
személyi pótlék iránti kérelmére. 24. Tanács 
javaslata Kerekes Géza könyvvezetőnek a 
9-ik fizetési osztályba lendő soroztatása iránti 
kérelmére. 25. Tanács javaslata az ügyosz­
tályvezető adótisztek részére működési pótlék 
megállapítása tárgyában. 26. A tanács ja­
vaslata Bordó Ferenc főjegyzőnek a vízveze­
téki és csatornázási ügyek viteléért megálla­
pított pótdijának a nyugdíjba beszámítandó 
összegbe leendő betudása iránt. 27. Tanács 
javaslata Komlóssy József tanácsnoknak a 
vámügyek viteléért megállapított pótdijának 
a nyugdíjba beszámítandó összegbe leendő 
betudása iránt. 28. Tanács javaslata az árva­
széki elnök és ülnökök fizetésemelés iránti 
kérelmére. 29. A tanács javaslata a régen 
szolgáló tisztviselők korpótlék iránti kérvé­
nyére 30. Tanács javaslata Jánossy Gyula 1. 
o. r.-kapitány személyi pótlék iránti kérelme.
31. Tanács javaslata Papolczy Ferenc fő- 
pónztárnok személyi pótlék iránti kérelmére.
32. Tanács javaslata Jelinek Géza főszám­
vevő h. személyi pótlék iránti kérelmére. 33. 
í'anács javaslata Bartha Béla rendőrkapi­
tány egyenruházati pótlék iránti kérelmére. | 

I 34. Tanács javaslata Jablonszky Emil pénz­
tárnok személyi pótlék iránti kérelmére. 35. 
Tanács javaslata Novák János ellenőr sze­
mélyi pótlék iránti kérelmére. 36. Tanács 
javaslata Orömy Gyula építőmester sze- 

j mélyi pótlék iránti kérelmére. 37. Tanács 
javaslata Frigyes Izsó városi állatorvos fize­
tés emelés iránti kérelmére. 38. Mertz Jó­
zsef és társai irodatisztek korpótlék iránti 
kérelmére vonatkozó tanácsi javaslat. 39. A 
tanács javaslata Akhandesz István Írnoknak 
a 10-ik fizetési osztályba leendő soroztatása 
iránt beadott kérelmére. 40. Tanács javas­
lata a városi Írnokoknak a 10-ik fizetési 
osztályba leendő soroztatásuk iránti kérel­
mére. 41. Tanács javaslata a havidíjas Írnokok­
nak a Xl-ik fizetési osztályba leendő be­
osztásuk iránti kérelmére. 42. A tanács ja­
vaslata Czirják Zsiginond és tarsai adóbe­
csüsöknek a Xl-ik fizetési osztályba leendő 
beosztásuk iránti kérelmére. 43. Tanács ja­
vaslata a vámszemélyzet fizetésemelés iránti 
kérelmére. 44. A tanács javaslata a kéz­
besítők fizetésemelés iránti kérelmére. 45. A 
tanács javaslata a hivatalszolgák fizetés­
emelés iránti kérelmére. 46. Tanács javas­
lata kapcsán beterjeszti Gerő Ármin rendőr­
főkapitánynak Becsey Ignác rendőrőrmes­
ter részére személyi pótlék megállapí­
tása iránt tett előterjesztését. 47. A 
tanács javaslata dr Ágoston Péter és 
társai thb. tagoknak a községi elemi iskolai 
tanszemélyzet fizetésének felemelése iránt 
beadott indítványát s ezzel kapcsolatban a 
tanszemélyzetnek ez irányú kérelme tárgyá- 
ben. 48. Tanács javaslata Rigó Szeréna és 
társai községi elemi iskolai tanítóknak fize­
tésük arányosítása tárgyában beadott kérel­
mére. 49. Tanács javaslata Szűcs Izsó ipar­
iskolai igazgatónak a VlII-ik fizetési osz­
tályba leendő beosztása és Matkó Benjámin 
ipariskolai tanítónak fizetés emelése iránt 
beadott kérelmükre. 50. Tanács javaslata 
Réz Mihály f. igazgatónak a VIII- ik fizetési 
osztályba leendő beosztása tárgyában be­
adott kérelmére. 51. Tanács javaslata Be- 
leznay Antal énektanárnak lakbér emelés 
iránti kérelmére. 52. A tanács az 1912. évi 
LVIII. te. alapján módosított fizetési sza­
bályrendelet tervezet s ennek kapcsán a ki­
küldött bizottság jelentését tárgyalás és el­
fogadás végett beterjeszti. 53. Á tanács ja­
vaslata Réz Mihály felügyelő-igazgató meg- 
jutalmazása iránt. 54. A tanács javaslata' a 
városi villamosmü alkalmazottainak családi 
pótlék iránti kérelmére. 55. Tanács javas­
lata a jéggyári üzletvezető és íőgépésznek 
családi pótlék iránti kérelmére. 56. Tanács 
a községi iskolák 1914. év költségelőirány­
zatait tárgyalás és elfogadás végett beter­
jeszti. 57. A tanács a házipénztár folyó 
háromnegyed évi kezeléséről szóló jelenté­
sét beterjeszti. 58. A tanács javaslata dr 
Moskovits József biz. tagnak a vízvezetéki 
szabályrendelet módosítása iránt beadott in- 
inditványára. 59. A tanács javaslata a nagy­
váradi szociáldemokrata pártnak a munka­
nélküliség enyhítésére beadott kérelmére. 
60. A tanács javaslata az Apolló-bérház ke­
zelésére vonatkozólag. 61. A polgármester 
és Lukács Ödön tanácsnok bejelentik, hogy 
a nagyvárad—belényesi vasút rt. igazgató­
sági tagokká választotta. 62. A tanács ja­
vaslata a sorozóbizottság megalakítása tár­
gyában. 63. A tanács javaslata Oláh Ferenc 
köztérvételi ügyében. 64. A tanács javaslata 
Friedmann Vendel kártalanítási ügyében. 65. 
Bányai József felebbezése a városi tanácsnak 
állásából történt elbocsátása tárgyában ho­
zott véghatározata ellen. 66. A tanács javas­

lata kapcsán kapcsán beterjeszti Horváth 
Lajos nagyváradi lakosnak a tanácsi vég­
határozat ellen beadott felebbezésőre. 67. A 
tanács javaslata kapcsán beterjeszti özv. 
Bereczky Lajosné írnok özvegyének Ottó fia 
részére a neveltetési járulék folyósítása iránt 
beadott kérelmére. 68. A tanács a nemzeti 
híd bérletére Grósz Dezsővel megkötött szer­
ződést beterjeszti. 69. A tanács a nyomtat­
ványok és irodaszerek szállítására Lévai 
Mártonnal megkötött szerződést beterjeszti. 
70. A tanács Popovits János földbérleti szer­
ződését beterjeszti. 71. A tanács Répászky 
Józsefné földbérleti szerződésének ifj. Gulyás 
Jánosra történt átruházását beterjeszti. —
80. Fizetési előleg iránti kérvények. —
81. Bátkiné Szántay Laura havidíjas írnok 
1 havi szabadságidő engedélyezés iránti ké­
relme. 82. A tiszti főorvos Stolcz József 
Gyula orvostudori oklevelét meghirdetés vé­
gett beterjeszti.

U városatyaválasztásoh.
A városatyaválasztások iránt megnyilat­

kozott érdeklődést legjobban illusztrálja az, 
hogy héttőn hajnalban, mikor a szavazatok 
összeolvasásával még nem voltak készen 
Olasziban és Újvároson a bizottságok, min­
den percben szólott a telefon az érdeklő­
dőktől s nem is akarták hinni, hogy még 
mindég tart a szavazatok összeszámlálása ; 
a különkiadásokat pedig elkapkodta a kö­
zönség.

A Tiszántúl különkiadása volt az első 
híradás. Dacára, hogy 6 órakor fejezték be 
a szavazatok számlálását, fél 8 órakor már 
a szélrózsa minden irányában hordták szét 
a Tiszántúlt, amelyet a vidéki előfizetőink 
részére lapunk mai számához mellékelünk.

*
Várad- Olasziban különben már délelőtt 

lehetett sejteni, hogy a nemzeti munkapárt 
kerül ki győztesen.

A munkapárt részben színes szavazó­
cédulákkal szavazott, melyeket a választás 
előtt adtak a szavazók kezébe.

Megemlítjük, hogy a 14 megválasztott 
közül a három utolsó: dr Popovits Miklós 
Kiss Dávid és dr Thury Kálmán mandá­
tuma 3 évre szól.

Olasziban a választás alá jött 14 vá­
rosatya közül azelőtt 10 volt függetlenségi 
és 4 munkapárti; most pedig bejött 4 füg­
getlenségi és 10 munkapárti, tehát a függet­
lenségi párt hat helyet vesztett.

Á beválasztottakon kívül még mintegy 
50-en kaptak több-kevesebb szavazatot; igv 
többek közt Fröhlich György 459, Huzella 
Gyula 567,x Kappel György 510, Kertész 

[ Miksa 516, Standary György 509, Szokoly 
{ Tamás 559, Balogh János 342, Bertram 
I Brúnó 458, Fényes Ödön 420, Korcsmáros 
; László 484, Olasz Béla 427, Sas Ede 460 

Sziládky Ernő 382, Balogh Károly 115 
| Marton Manó 70, Pelle János 40, Nieder’ 
I mann Antal 21, Géher Lambert 25, Somogyi 
; Géza 15 szavazatot.

Apróbb összekoccanások voltak, de na- 
' gyobb összeütközés sehol nem fordult elő.

„A szavazatok összeolvasása után dr 
blokkor József köszönetét fejezte dr Ho- 

i ványi Gyula elnöknek, a választás pártat- 
! lan, pedáns pontossággal teljesitett veze­

téséért.

Győződjön meg róla, hogy a

Kolozsvári „Kristály“ Gőzmosógyár
FEST’ TISZTIT MOS A LEGSZEBBEN.

Az orsság több mint negyven nagyobb varosában képviselve, 
FONTOS^ Nagyváradi fiók: Zöldfa-utca. Weisz Bernáttal szemben.
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Az újvárosi harc.
Ebben a városrészben dühöngött leg­

szebben a polgári szabadság, dr iiihelyfi 
Lajos, a választási elnök igyekezett a lehető 
legszigorúbb lenni s ezt a szigorát mindjárt 
éreztette is. A kereszténypárt és a Polgári 
Kör abban a szerencsében részesültek, hogy 
bizalmi férfiúikat egyszerűen nem engedte 
he a választás helyiségébe.

— Az elnöknek joga van négyet megne­
vezni az ajánlottak közül s mivel már kije­
löltem négyet, a munkapárt és függetlenségi 
párt részéről, többet nem engedek be.

így aztán teljesen lehetetlen volt a Nép­
szövetség lelkes embereinek ellenőrizni a sza­
vazást, ellátni szavazólappal a szavazókat, 
akik mig a terembe értek, valóságos tortú­
rán mentek át.

Bizalmi férfiak lettek: dr Várnai Fe­
renc, Breider Ármin a munkapárt. Cser Já­
nos és Dérj János a függetlenségi párt ré­
széről. A jegyző Hering Sándor volt, a rend- 

x őrség részéről Kemény L. Ignác, Jtlezey 
Gyula kapitányok és KHontary János fogal­
mazó voltak kirendelve.

A választás mindjárt hangos 
sei kezdődött. Bezárták az udvart 
összes választóknak a munkapárti 
bejáratán kellett bemenni.

A bezárt ajtó elé vonultak 
lenségiek és ököllel verték az ajtót.

— Nyissák ki, mert betörjük!
Az udvaron forrongott a tömeg s a 

két diszruhás rendőr elveszett a sok ember 
közölt. A helyzet rendkívül veszélyes volt, 
mikor a legkritikusabb pillanatban megnyílt 
az ajtó.

A választás rendkívül izgatott lefolyású 
volt. A tűzoltó laktanya kapujában heves 
jelenetek játszódtak le és Becsei őrmester­
nek s rendőr nek minden percben akadt 
dolguk. A munkapárti és függetlenségi kor­
tesek majd ketté tépték szegény választókat, 
egyik jobbról, másik balról rángatta:

— Hozzánk jöjjön kedves polgár ur!
Gelbert eltávolítással fenyegetik, 

teremben Kotzó Jenő dr észrevette, 
egy jámbor bácsit lekaptak a lábáról 
getlenségiek, holott a Polgári Kört 
szerencséltetni.

Nagyon kifakadt, mire az elnök 
vonta az összes passepartoukat. Hoványi 
Géza vezetésével kivonultak az újságírók. 
Végre is kiderült, hogy az illető polgártárs­
nak nincs is szavazati joga.

A választás — mint azt a „Tiszántúl“ 
különkiadásában megírtuk — reggel 4 óra­
kor ért véget. A függetlenségi párt érzékeny 
vereséget szenvedett. A 11 hely közül csak 
■3-at tudott biztosítani magának. Eddig erő­
sen tartotta ezt a kerületet, a múlt alkalom­
mal 9 függetlenségi tagot vitt be a törvény­
hatóságba s az idén 6-tal kevesebbet.

Nem lehet elzárkózni ama tény konsta- 
tálása elől sem, hogy a zsidóság óriási erő­
feszítéssel feküdt rá a választásra. Nem néz­
ték azt, hogy függetlenségi vagy munka­
párti-e az illető, hanem csak hogy zsidó-e 
az illető. A nagy faji összetartás fumigálta 
a pártkereteket.

És ha egyszer a keresztények is öntu­
datra ébrednek s hasonlóképpen járnak el?

Váradvelencén.
Tegnap reggelre talán már mindenki ki­

heverte a választás fáradalmait és elmélked­
hetett a senki által sem remélt eredmény 
fölött. Hogy meglepetések következtek be, 
azt már a záróra után tudták. így a polgár­
ság józanabb eleme egyáltalán nem számított 

Ágoston Péter megválasztatására. Jellemző 
különben az ő megválasztására az a kis epi­
zód, mely akkor játszódott le, mikor Ágos­
ton megérkezett. Egy zsidó hithü polgár volt 
az első, akivel a sors Ágoston Pétert ösz- 
szehozta.

— Maga az az ^.goston? . . .
Hát maga Isten tagadó. Maga még a 

zsidókat sem szereti ? Ezt sem tudtam I 
Hogy miért is nem mondták ezt nekem ha­
marabb. Ágoston vörösebb lett, mint ren­
desen és válasz nélkül hagyva az őszinte 
kérdést, tovább ment. Pedig érdemes lett 
volna meghallgatni a polgártárs szavainak 
folytatását is.

A polgári kör tagjaira is van egy-két 
megjegyzésünk. Náluk erőszakosabb embert 
keveset láttunk. Ezek a túlbuzgó nagy­
hangú kortesek annyira mentek, hogy a 
maguk erejükben nem bízva, rávetették ma­
gukat a népszövetségi polgárokra és egy­
másután huzgálták ki a népszövetségi, lisz- 
tákról az első nevet és Írták helyébe Ágos­
ton Pétert. így ment odalenn 
községi iskolában.

Az eredmény különben 
függetlenségi párt elvesztette 
helyet, amelyet eddig bírt.

Halál 10 fillér miatt.
Hétfőn este véres szerencsétlenség tör­

tént Várad-Velencén, a 7-es számú villamos 
kocsi elgázolt egy cigányfiut. Az egész sze­
rencsétlenség onnan eredt, hogy a cigány- 
fiú tizfilléres jeggyel akart utazni a szakasz­
határon túl is, de a kalauz észrevette, 
a bliccelő cigánygyerek leugorván a 
mosról a másik kocsi alá ugrott. Az 
ről tudósítónk a következőket jelenti:

Hétfőn este a Szent László-téren Varga 
Sándor tizenkétéves cigányfiu felült a 11-es 
számú villamosra. A cigánytelep felé igye­
kezett. Szakaszjegyet váltott, amellyel tudva­
levőleg Várad-Velence felé csak a Hajó­
térig lehet menni. Varga azonban úgy akart 
élni a dologgal, hogy a tiz filléres jegy­
gyei túlmegy a szakaszhatáron, amint ezt 
már többször megtette, ha nem volt pénze, 
vagy ha öt pénzt spórolni akart.

A bliccelési manőver jól indult. A 
kocsi tömve volt s telt kocsiban fel sem 
tűnik egy ember. A Hajó-téren azonban ki­
ürült a kocsi s a cigány fiú is jónak látta ki- 
szállani. De mikor már erre rágondolta magát, 
a kocsi már teljes sebességgel haladt s nagy 
csilingelőssel köszöntötte a mellette, a kitérő 
másik vágányán elhaladó 7-es számú kocsit. 
Varga leugrott, megtántorodott s olyan sze­
rencsétlenül esett el, hogy a villamos alá 
került. A mentődeszka alól húzták ki össze­
roncsolt testét, melyen egy felismerhető ép 
vonás nem volt.

Kihívták a mentőket, akik a 
szállították, de aközben, hogy a műtőasz­
talra akarták tenni, kiszenvedett, 
csétlenül járt cigányfiu.

Az esetről Nazsa János rendőr, aki a

szerencsétlenségnek szemtanúja volt a követ­
kezőket mondotta :

— Láttam, hogy a 7-es jelzésű kocsi 
hirtelen megállott. Ebben a pillanatban hal­
lottam egy női sikoltást. Amidőn a hely­
színre érkeztem, meggyőződtem, hogy Varga 
János 17 év körüli fiú alászaladt a 7-es 
számú villanyos kocsinak. A mentő deszka 
alá került, ahonnan csak a mentődeszka el- 
törésével sikerült a sérült gyermeket súlyos 
helyzetéből kimenteni.

A 7-es kocsi vezetője, Rácz Károly csak 
annyit vett észre, hogy a kocsi lámpájára 
hirtelen valami árnyék csapódott. Ezután 
történt a kritikus jelenet, amely után ő rög­
tön fékezett

Az esetről jelentést tettek a rendőrség­
nek és az ügyészségnek, amely a fiú teme­
tésére az engedélyt megadta s egyben kon­
statálta azt is, hogy a szerencsétlenségért 
felelősségre senki sem vonható. A fiú gon­
datlansága és könnyelműsége volt oka az 
egésznek.

Mint különös dolgot megemlítjük, hogy 
csaknem minden eddigi villamos karambol­
ban a 7-es kocsi vitte a főszerepet s ezelőtt 
5—6 évvel is ez a kocsi gázolt halálra egy 
felnőttet és egy gyermeket a nagypiactéri 
kitérőnél.

Xongreganista-ünnep 
az Grsolya-zárdában.

*
Fehér leányok fehér ünnepe volt hétfőn, 

Szeplőtelen Fogantatás napján az Orsolya- 
zárdában. A tanitónőképző Mária-kongregá- 
ciója tartotta felavató ünnepét, utána pedig 
az intézet dísztermében gyönyörű ünnepélyt 
rendeztek.

A zárda ősi templomában ünnepre hív­
tak a harangok és délután a templom misz­
tikus csendjében, áhítattal zengett az ének 
kilenc gyertyaláng világított az áhítattal telt 
leányarcokra, kilenc leány mondta csengő 
hangon az ígéretet, hogy mindig hű kongre- 
ganista marad és a leikébe fogadja és maj­
dan az életben szerteárasztja azokat a nemes, 
szent eszméket, amelyeknek olyan szép és 
olyan leány-lelkekhez illő az apostola lenni- 
Sok-sok hit és sok-sok szeretet érzett ki a 
felhangzó hálaénekből és a felavatás magasz­
tos szertartásán a sziveket megfogta az áhi­
tat imádságos meleg hangulata. Spett Gyula 
kanonok végezte a szertartást és szép beszé­
det intézett a növendékekhez.

Az ünnepély 
délután fél 6 órakor volt a zárda di ízter­
mében. Szép, előkelő díszes közönség töl­
tötte meg a hatalmas termet. Pontban fél 6 
órakor érkezett meg gróf Széchényi Miklós 
v. b. t. t., megyéspüspök, Bréhm Lőrinc 
titkára kíséretében. A püspököt Spett Gyula 
kanonok, zárdagondnok fogadta. Ott voltak :

Fetser Antal és dr Lányi József fölsz, 
püspökök, Spett Gyula apát-kanonok, Mayor

SERVKOTOK, HASKOTOK 
méret szerint felelősség mellett már 2 kor.»tói 

kezdődő árban készíttetnek 
iF’cJlFF OOM kötszer gyárában 
31 Viít fi MdlIUS Rákóczi-ut, (Bémer-tér.)

anol óriási választékban kapnatók: Ingatorok, fecskendők, gumi­
harisnyák. szuszpenzoriumok, gumi-lepedők, vatta és minden­
féle szülészeti és betegápolási cziickek. 

Mentöszekrények nagy raktára, míilábak, 
támgápaü, midsrek jutányos Arban 
és kitűnő kivitelben készíttetnek. Telefon 419
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Antal tb. kanonok, Imiik 8. Zoltán és Sze- 
beny Gyula esperes-plebánosok, dr Mazurek 
Gyula püspöki szertartó, Kertész Miksa, 
Beke Boldizsár, Ernyi J. Gilbert, Szilágyi 
Dózsa, dr Laosny Ince, Kravjánszkv Mór 
prem. r. tanárok, Kiss István kir. s. tan­
felügyelő, Heilinger József tanitóképzőiigaz- 
gató, Mellau István és Straub Ferenc tanító­
képzői tanárok, Kellner György m. kir. 
főállatorvos, dr Roskopf Béla, Peszeki Fe­
renc, dr Pataky Arnold, dr Ferdényi Kál­
mán, dr Knecht János theol. tanárok, Szabó 
Ferenc és Debreceni Kálmán tanulni, fel­
ügyelők. Hencz Aurél kapucinusrendi ház­
főnök, Gálfy Sándor hittanár, stb.

A hölgyek közül a következőket sike­
rült feljegyeznünk; Bacsinszky századosné, 
dr Bozóky Alajosné, özv. Bulyovszky Jó- 
zsefné, Brányi Gézáné, Buzáth Erzsébet, 
Buzáth Ilona, özv. Des Echerolles Kruspér 
Sándorné, ifj. Des Echerolles Kruspér Sán- 
dorné, özv. Gedeon Lászlóné, özv. Grun­
wald Henrikné, özv. Jaksné, Jaks Marianna, 
Justh Károlyné, Harmathy Károlyné, Heilin­
ger Anna, Horváth Margit, Karácsonyi nő­
vérek, Kellner Györgyné, Kiss Lászlóné, 

.Kövér Endréné, özv. Kövér Istvánná, Lausch 
Károlyné, Makay nővérek, dr Mártonffy Bog­
dánná, Páll Gáborné, Réz Mihályné, Rózsa 
Ambrusné, özv. Rozslay Gézáné, Schlauch 
Jozefine, dr Schweiger Edéné, Szintay Gyu- 
láné, Vinkler Jozefa és még igen sokan.

Az énekkar gyönyörű Mária-éneket adott 
elő, azután következett a Programm fény­
pontja. Tövisek között, allegorikus színkép. 
Nagyon szép volt, a szereplőlányok : Anto­
nescu Mária, Fischer Julia, Bagossy Etelka, 
Czájlik Piroska, Ján Jolán, Mágele Anna, 
Szunyogh Karolin, Teszler Margit, Hegedűs 
Etelka, azután az angyalok szerepében : Radu 
Valéria, Wesselényi Gabriella, Sztareczky 
Sarolta, Rhédey Magda, György Irén ; kis 
leányok: Szabó Gabriella, Bodoky Adél, 
Tarnay Anna, Onczay Ilona, Anderlik Mária 
és Újhelyi Mária. Valamennyien ügyesek, 
szépek és jók voltak, megérdemelték a fel- 
zugó tapsvihart.

kürti István zenetanár Andante religioso 
e. értékes, szép müvét Papp Mária tanítónő 
játszotta hegedűn igazi művészi érzéssel, gor­
donkán kisérte a szerző Kürti István az ő 
ismert művészetével, a precíz és művészi 
zongorakiséretet pedig Tóth Erzsiké IV. o. 
növ. szolgáltatta.

Az élőkép hatása elragadó volt. A fé­
nyesen sikerült, szép ünnepélyt, amelyre meg­
látszott, hogy egész szívvel, igazi lelkesedés­
sel készültek a leányok, A fehér sereg in­
dulója zárta be.

Befejezésül a legőszintébb elismerés 
hangján kell megemlékeznünk a színdarab 
rendezőiről, Máter Leontin tanárnőről és An­
gyal Ilkáról, a Szigligeti-színház művésznő­
jéről. Az énekek művészi előadásáért, beta­
nításáért Kürti István zenetanárt illeti dicsé­
ret. A díszleteket Erdélyi Miklós színigazgató 
volt szives átengedni.

Ä bíróság köréből. A hivatalos 
lap vasárnapi száma közli, hogy a király 
az igazságügyminiszter előterjesztésére dr 
Mikes Jenő nagyváradi törvényszéki jegyzőt

a kezdi vásárhelyi ügyészséghez alügyészszé, < 
dr Menyhért Jánost, a nagyváradi Ítélőtáb­
lánál alkalmazott bírósági jegyzőt az ökör­
mezői járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Gondólatok$ városi pénztár-panama ügyét ** mám» "kongregáció 

januárban tárgyalja a törvényszék iának, fe,’éte,i a""®pérai.
• gwwww Történelmi napja van ma a hitélet

A városi pénztárcsalás szenzációs ügye 
végre hosszú és nagyszabású vizsgálat után 
közeledik a befejezéshez.

Minden részletében ismeri már a közön­
ség a pénztár-panama ügyét, amely sokáig 
tartotta lázas izgalomban az egész várost. A 
vádlottak már azóta ki is szabadultak a vizs­
gál ati fogságból; olyan sokáig tartott a vizs­
gálat, hogy a vizsgálati fogsággal előrelát­
hatólag ki lesz töltve az egész büntetés.

Már közel három éve történt a pénztár­
csalás, de csak most lett kész az egész bo­
nyolult bünügy a főtárgyalásra. Detriehék 
nagyon ügyesen végezték a dolgukat és óriási 
munkába került, amig a pénztárkönyvekből 
meglehetett állapítani a manipulációkat.

Külön miniszteri szakértőt is igénybe 
kellett venni és majdnem egy teljes évig 
tartott, amig a szakértő készen lett az egész 
anyaggal és beterjeszthette terjedelmes Írás­
beli véleményét. Elkészült a vádirat és most 
már csak a főtárgyalás van hátra.

A nagyváradi királyi törvényszék bün­
tető bírósága Ember Géza törvényszéki biró 
elnöklete alatt fogja tárgyalni a szenzációs 
és érdekes bünpört

Az elnök már ki is tűzte a tárgyalás 
határidejét. Eszerint a pénztárcsalás ügyet a 
jövő év január 12-én fogja tárgyalni a bíró­
ság. Január 12-től január 17-ig csak ez az 
egy ügy van kitűzve, mert a bünpör óriási 
anyagának a letárgyalása előreláthatólag 
egy teljes hetet vesz igénybe.

Ä cípődivat
itfdonságai

cip^ániházába 
megérkeztek.

Telefon 512 sz Telefon 512. sz.

Úri /ehérne mit, «FOWNES* 
keztyü, «Habig* kalap, ere­

deti ANGOL CIPÓ 
egyedüli raktár 

i^óth /k/. Utódánál. 

Történelmi napja van ma a hitélet már 
előre törtető urinők egy kis csapatának. 
Boldog öröm, vágy és remény játszik a lel­
kesülő szemekben, — eszményi célt tűztek 
ki maguknak, évek óta vágyódnak utánaf 
— ha kettő összejött, biztosan az ő ideális 
törekvésökről folyt a beszéd. A vágy nőttön- 
nőtt szivökben s lassan leküzdötték a kez­
dés nehézségeit, több és több megértő lélek 
csatlakozott, lelkesült •— s egyszer csak ki­
pattant a titok — miért lelkesednek hát ők 
oly nagyon — Máriának égi jó Anyánknak 
akarnak hűséget esküdni, gyermekeivé lenni.

Istenem, de szép annak, a ki megérti s 
de mosolyogni való annak — ki előtt ez 
idegen fogalom.

Egy régi szép múlt szellője lengedez 
Nagyvárad felett, nagyasszonyunk kora a 
Máriás Magyarország becsületes romlatlan 
legendás múltja száll felénk. Mária kivált­
ságos gyermekévé lenni több ez mindennél; 
mert azokat a kincseket nem szerezhetjük 
meg milliókon sem, miket nekünk Mária 
iránt érzett szeretetünk ad.

Jóság! —■ van-e ennél nagyobb jó a vi­
lágon, a Mária gyermeke ezt megszerzi, mert 
Anyja iránti szeretete őt erre folyton ösz­
tönzi. Jó akar lenni mind — tehetsége sze­
rint. Jó első sorban Magához, Mária erényeit 
utánozva — megszereti a rejtett, a lélekért 
élő életet s megszerzi magának a békét itt 
és az örökkévalóságban.

Ha elcsügged, ha fáradt, ha nehéz az 
élet, rágondol Máriára „Anyám te érted“ s 
minő erő, friss, tevékeny s vidám lesz ismét, 
hogy jó Anyjának örömöt szerezzen. Ha gaz­
dag s nem talál már újat, lebilincselőt, nem. 
fásul el s nem lesz önző, de miként Mária, 
ő is az elhagyottnak s csüggedőnek, tévely­
gőnek ügyét karolja fel, — mert erre inti őt 
égi Anyja, Mária !

S ha kijárt már sok iskolát és járja az 
az életiskolát — nem nyugszik nem elég­
szik meg — ő magát még naponta neveli, 
csiszolja, mert ő gyermek, Mária gyermeke 
— s lelkülete tiszta s jó akar lenni mint a 
jó gyermeké ki anyjának tetszeni s örömöt 
akar szerezni. Ez az élet legfelsőbb iskolája, 
ide már csak azok vágynak, kiknek Ízlése 
túl finomult, igényeik oly nagyok — hogy 
még többre még mindig többre vágynak — 
a tökéletesedés utáni kielégíthetetlen vágy 
ez, mely nem ér véget csak a kongrega- 
nista halálával. Mert neki oly folt nélküli, 
tiszta Anyja van, oly példakép áll előtte 
szüntelen, kit utói nem ér soha — de kit 
mégis utánozni, elérni vágyik, szüntelen.

S ha valaki boldog, tiszta leik«, ki ke-

Kováte Kálmán Készít:
míí-Ksstaios

Nagjvárad, Vámliáx-utca 33. (Gázgyárral szemben.)

egyszerű és mű-buto- 
rokat, teljes lakásberen­

dezést, valamint mindennemű asztalos 
munkákat. Állandó raktár bel- és kül­
földi száraz anyagokból. Telefon 99. sz.
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kongr. jelszó.
lenniök kell

öröme nagy

rüli még a látszatos rosszat is, ki fél a 
bűnnek móg a leheletétől is — ki legelső 
sorban magán uralkodik s legyőz törhetet­
len kitartással minden rosszra hajló gyarló­
ságot, hogy aztán ugyanezt vihesse végbe 
más lelkeken is, — Máriától szerzett erejét 
átültethesse más, még gyönge, ingadozó lel - 
kekbe — s diadalra segítse, ugyan hát van-e 
ki mindezt, pénzen megvásárolhatja — s 
van-e ki ily értékes, tökéletes, harmonikus, 
boldog lelkületre szert tehetne más utón, 
mint Mária bensőséges tisztelete és szere­
tető általt.

• Boldog lelkek — szerencsés lelkek a 
Mária tisztelő hölgyek! Az idő fogja meg­
mutatni mire képesek Mária gyermekei, — 
szent lelkesedés, szent tűz hatja őket most 
át — s ha ők ezt a lelkesedést szét viszik 
— a társadalom megérzi — s példájuk, lel­
kesedésük s mint a kényért a jó kovász — 
ők is a kath. társadalmat lassan-lassan, de 
át fogják formálni, mert: 
Vagy legyenek, amilyennek 
vagy ne legyenek !

De én tudom, Máriának 
öröme vau, mert ők mind olyanok, amilye­
neknek lenniök kell.

A szeplőtelen fogantatás ünnepén fé­
nyes segédlettel avatta fel a szeplőtelen fo­
gantatásról nevezett s árpádházi sz. Erzsé­
bet pártfogása alatt álló úrnők Mária kon­
gregációjának 16 tagját gróf Széchényi 
Miklós megyéspüspök a Szent László me­
nedékház kápolnájában.

A szertartás előtt a püspök szívhez 
szóló beszédben fejezte ki főpásztori örömét, 
hogy ma, az egyesülések korában ilyen hit- 
buzgalmi egyesületre adhatja áldását, mely 
elsősorban a tagok le!keinek nemesítésére s 
apostoli buzgóságra nevelni lesz hivatva, 
kiket buzdított is, hogy ne elégedjenek meg 
közönséges cselekedetekkel, de nemes ver­
senyre kelve iparkodjanak naponkint a szent­
mise kegyelmeiben részt venni, járuljanak 
gyakran a szent gyónáshoz, hogy szeplő­
telenül megőrizzék lelkűket s járuljanak gyak­
ran a szent áldozáshoz, onnan mentsenek 
erőt a tevékeny, lankadatlan apostoli műkö­
désre. Sok sikert kívánva, áldását adta az 
egyesületre.

Ezután következett az érmek és okleve­
lek megáldása és a megható szertartás, mi­
kor a hölgyek égő gyertyával kezükben fo­
nódtak örök hűséget szűz Máriának.

Egy kongreganista.

..

* A velencei Katholikns Kör 
újjászervezése. A Várad-Váralja és 
Velencei Kath. Kör, f. é. dec. hó 8-án hét­
főn délután 4 órakor tartotta közgyűlését, 
újjászervezése tárgyában. Az igen népes 
gyűlést Halász Gyula plébános a Kör régi 
elnöke nyitotta meg s tartalmas beszédben 
ismertette a Kör célját, majd lelkes szavak­
ban fokozott tevékenységre buzdította a 
megjelent tagokat. Beszéde végén a régi 
tisztikar nevében lemondott. Következett a 
közgyűlés tulajdonképpeni tárgya a tisztuji- 
tás. Elnökké egyhangú lelkesedéssel Halász 
Gyula plébánost választották meg. Alelnökké: 
Mátrai Györgyöt a volt alelnököt és ügyve­
zető elnökké Székely Gyula róm. kath. ta­
nítót választották meg. Végül megválasztot­
ták a 30 tagból álló ig. választmányt. Mi­
után pedig a többi tisztviselők megválasz - 
tása nem a közgyűlés, hanem az ig. választ­
mány hatáskörébe esik, a közgyűlés tárgya 
kimerült. A közgyűlés az elnök buzdító zár­
szavaival ért véget.

* Plebánosbeiktatás Hosszu- 
pályiban. Vasárnap, folyó hó 7-én iktatta 
be uj plébániáján Molnár Kálmán szentszéki 
ülnök, a debreceni Terézianum igazgatója, a 
szokásos szép egyházi szertartások között 
Kovács Rezső volt biharsályi plébánost, mint 
a hosszupályi róm. kath. hitközség uj lelki­
pásztorát. A 9 órakor kezdődő ünnepies szer­
tartást a „Veni Sancte“ előzte meg. Majd 
ünnepies csendben lépett a csinosan feldí­
szített oltár elé Molnár szentszéki ülnök, 
igazgató s miután fölolvasta az uj plébános 
kinevezéséről és beiktatásáról szóló püspöki 
leiratot, gyönyörű és megható beszéd kísé­
retében adta át az uj lelkipásztornak a tem­
plom kulcsát, stólát, evangélimnos könyvet 
s a többi szokásos szerelvényeket. Majd a 
hívekhez fordult, akik a szép beszéd végez­
tével könnyekig meghatva, szívből jött igazi 
érzések között énekelték az Egek Urához:

„Téged Isten dicsérünk.“
E hálaének után, az újonnan beiktatott plé­

bános lépett a szószékre s elmondotta ma­
gas szárnyalásu predikatióját. Szent mise 
következett, amelynek egyik megható ré­
szét, Angyal Mária egyszerű polgár asszony 
gyönyörű Mária éneke képezte, Urfelmuta- 
tás után pedig fölzendült a 160 iskolás gyer­
mek messze hires énekkara, a mely né­
gyes szólamban adta elő a nagy zenész 
helybeli kántortanitó saját szerzeményét. 
Szent mise végeztével az ünnepelt plébános 
fogadta a gyermekek, a róm. katholikns 
egyháztanács, a polgári község s az egyes 
vallásfelekezetek küldöttségét. Délben 1 óra­
kor díszes ebéd következett, amelyen a köz­
ség vezető férfiai nagy számmal voltak kép­
viselve. Legelső köszöntőt a házigazda az uj 
plébános mondotta Gróf Széchényi Miklós 
megyéspüspökre a hitközség kegyuraira s 
Molnár Kálmánra. Fel köszöntőt mondottak 
még Molnár Kálmán, Csighy Andor ev. ref. 
lelkész, ft. Hubik György görög katholikns 
lelkész, dr Maizner János körorvos s Radó 
Pál uradalmi tiszttartó. Végül a késői délutáni 
órák után Szabó Béla kántortanitó Bihar- 
vármegye törvényhatósági tagja, kedélyes 
hangú pohárköszöntőben köszönte meg a 
ritka vendégszerető házigazdának a szives 
vendéglátást.

* Nagyváradi iparosok Buda­
pesten. Az építő iparosok országos szö­
vetsége f. hó 7-én d. e. küldöttségileg tisz­
telgett gróf Tisza István miniszterelnöknél és 
báró Harkányi Frigyes kereskedelmi minisz­
ternél. A küldöttség célja a munkásbiztosi- 
tási törvény revíziójának sürgetése volt. A 
küldöttségben Nagyváradról résztvettek dr 
Dayka rendőrkapitány, iparhatósági biztos 
az iparosság vezető férfiai közül pedig Szabó 
Károly, Madarász Gyula, Spitzer Benjamin, 
Ungerleider Mór, Goldberger Lajos, Kiss 
István, Major Gyula, Dézsi Lajos és Papp 
József. A kiküldöttek felhasználták az alkal­
mat arra, hegy Budapest országos hirü ipar­
szövetkezeteit tanulmányozzák. xMegtekintet- 
tek a Budapesti Asztalos Iparosok Szövet­
kezetének József-köruti és üllői-uti, továbbá 
a Műbutor Szövetkezet Kristóf-téri csodás 
berendezésű raktárait, jobban mondva butor- 
kiállitásait, végül a Budapesti Szabóiparosok 
Hitel- és Termelőszövetkezetének Hársfa­
utcán lévő helyiségeit. Bőséges tapasztalatai­
kat a tervezett nagyváradi ipari szövetkeze­
tek alakításánál óhajtják értékesíteni.

* Megszökött lelenc. A nagyvá­
radi gyermekmenhely kötelékébe felvett 
Matyó Mihály 13 éves gyermek Tökör-utca 
2 sz. a. lakó nevelő a szülőknél volt elhelyezve 
s innen még november hó 5-én megszökött. 
A kisfiú zömök termetű, szőke hajú és men- 
helyi ruhát viselt szökéskor. Feltalálóját kéri 
•l igazgatósága, hogy a legköze­
lebbi elöljáróságnak adják át.

a város

* Jegyzőválasztás Vámoslázon. 
A Beöthy Ödön halálával megüresedett vá­
moslázi körjegyzőséget tegnap töltötték be 
választás utján. A pályázók közül egyhan­
gúlag Dobrik Sándort választották meg.

* Orvosi hir. Dr Stolcz Gyula orvos 
fogorvosi rendeléseit megkezdte.

* A fürdövasut riválisa. A keres­
kedelmi miniszter értesítette Nagyvárad vá­
rosát, hogy őssi-belényesi vasút vonalából 
kiágazólag Belényes felé a rontói állomásig 
tervezett helyiérdekű vasútvonal közigazga­
tási bejárását december 30-ra tűzte ki s an­
nak vezetésére Kricsfahissy Mihály műszaki 
főtanácsost küldötte ki.

* Elhunyt főszolgabíró. A vár­
megye régi tisztikarát gyász érte. Ertsey 
Jenő nyugalmazott főszolgabíró életének 73 
évében meghalt. Ertsey nyugalomba vonu­
lása előtt igen tevékeny tagja volt a vár­
megyei tisztviselői testületnek. Nyugalomé a 
vonulása utána biharkeresztesi takarékpénz­
tárnál elnöknek választották meg. Haláláról 
a takarékpénztár tiszteletből külön gyászje­
lentést adott ki. Ertsey halálával nagy kiter­
jedésű rokonságnak okozott gyászt Teme­
tése holnap délután fél 2 órakor lesz a ke­
resztesi gyászos házból.

* A Icatonakarmesteri állás. A 
nagyváradi társadalom feszült érdeklődéssel 
várja, hogy katonáék kit ültetnek Frycsaj 
Richard karmesteri székébe. Nagy érdeklő­
dést keltett városszerte a Tiszántúl vasár­
napi közleménye, amelyben jelentettük, hogy 
vegyes zsűri fogja eldönteni, ki legyen az 
utód? Azt is megírtuk, hogy öt pályázót 
hívtak meg a harmincöt közül. A próba­
hangversenyeket meg is tartották es egyet­
len egy sem vált be. A bizottság egyik pá­
lyázóban sem látta ama kvilitásokat, amelyek 
az elsőrendű zenekar vezetésére és 
rendkívül fejlett zenei igényeinek kielégí­
tésére képesítenék az illetőt. A pályázók 
közül újabbakat fognak meghívni.

* Egy nyugalmazott plébános 
halála. Kölcsey-Kende Károly tiszapüspöki 
nyug, plébános vasárnap Berettyóújfaluban 
hosszas szenvedés és a halottak szentségé­
ben való többszöri részesülés után meghalt. 
Temetése tegnap volt. A szertartást Imrik 
S. Zoltán várad-olaszi plébános végezte 
Szcitniszky Béla tiszapüspöki s Varjú La­
jos berettyóujfalusi plébános segédletével. A 
temetésen résztvett a tiszapüspöki tanítóság 
is, továbbá a tiszapüspöki jegyző és több 
ottani lakos. Az elhunyt öreg plébános 71 
éves volt s 43 éve felszentelt pap. Öreg nap­
jaiban rokonánál Foisa Kálmán takarékpénz­
tári főkönyvelőnél lakott, ott is halt meg. 
Temetésén a gyászháznál Imrik S. Zoltán 
mondott magasszárnyalásu, lendületes beszé­
det, a sírnál pedig a tiszapüspöki hívek egye­
temében Szcitniszky Béla mondott Istenhoz- 
zádot az elhunyt lelkipásztornak.

* Kloroformos rablók. Olyan 
tolvajok kezdtek garázdálkodni Nagyvára­
don, akik gyönge méreggel el kábítják ál­
dozatukat, hogy aztán kifoszthassák őket. 
Vasárnap a harmadik ilyen esetről érkezett 
jelentés a rendőrségre. Bevittek egy embert, 
aki nagyon ittasnak látszott és nem tudta 
magát igazolni. A rendőrorvos azonban meg­
állapította, hogy az illető nem részeg, ha­
nem gyönge méregtől el van kábítva. Ellen­
mérget adott be neki és néhány óra múlva 
a beteg magához tért. Elmondotta, hogy 
Erdei Mihálynak hívják, bihari lókereskedő 
és lovakat akart vásárolni. Egy jól öltözött
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ember becsalta a vasút mellett lévő vendég­
lőbe, ahol bort ittak. A borba az ismeretlen 
valami kábítószert tehetett, mert ő elaludt 
az ismeretlen eltűnt és pénzét is magával 
vitte. A rendőrség nyomozásának hétfőn 
eredménye lett. Elfogták Dehelean Száva 
állástalan urasági inast, aki beismerte, hogy 
két társával együtt négy olyan lopást kö­
vetett el, amelynél a kábító méregnek sze­
rep jutott. Az első ilyen bűncselekményt Te­
mesvárod vitték véghez, ahol egy marha­
kereskedőtől ezer koronát loptak el. A rend­
őrség nyomozza Dehelean bűntársait.

* Szökött katona. A harmadik 
honvéd gyalogezred Szegeden álloXzó 
4-ik századától Skurt György vizsgálati fo­
goly november hó 30-áu megszökött. Az 
értesítés szerint civilkorában templomrablá- 
sokat követett el. Az ezredparancsnokság 
körözést rendelt el, Skurt szökésekor egyen­
ruháját is magával vitte. Tekintettel arra 
hogy Csehietekre való, valószínű, hogy jel­
zett községben, vagy környékén tartóz­
kodik.

, * Tánciskola. Antalfy Margitka or­
szágos hírű balletmesternő a téli tanfolya­
mának két osztályát most nyitja meg. ^A 
felnőttek, kolonjat szombaton, e hó 29-én 
este 9 órakor, a deákkolont hétfőn de­
cember hó 1-én este 7 órakor. A tanfolyam 3 
hóra terjed A tananyag felöleli az összes 
divat-táncokat a Tangóval együtt. A már 
táncolni tudok részére külön Tangó kurzust 
nyit. Minden vasárnap délután és este nagy 
boszton gyakorló kólón. Beiratás és érte­
kezés leleky-utca 3. szám. I. emelet 
egesz nap. omeiei

kÍP’ na9y»^radi honvéd 
hfXn Fr “-I SZördán a Fekele Sas lé­
házban Frycsaj karmester vezetésével hág ver­
senyt rendez a következő műsorral: 1 Karének 
a »teremtés» c oratóriumból. Haydn. 2 Ke 
nnpő a »Hamupipőke» c. ball-Ló!. Strauss 1 
- Nyitány »Mignon« c. op ból. Tomas. 4 Na^y 

ábránd »Faust« c op-ból. Gounod. 5 »Poom 
musical« román ábránd. Brediceanu. 6 »A 
bibliás ember« dalmű. Kienzl. Szünet 7 ’ Nyi 
lány »A cigánynő« c. op -ból. Balfe. 8. Emlé­
kek Strauss Janos operettjei felett. Schlőgei. 9. 
Keringő »A mozikirálynő« c or érettből. Gilbert.

Karácsonyi olcsó vásárra ki­
rakatom megtekintését kérem. 
Le • kedvezőbb alkalom utölér- 
heteVenül olcsón vásárolni 

(tr/i ntf. ékszert és
tu in (Lenjét  a 6 fiit

Szilágyi Sézaes kársánál 
Kákoczi-ut 4. Telefon 630. 
Vidékre választékot küldök.

»ián J^SJatlan eladas. Nagyteleky-utca 13
■ alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutó- 

>. j áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtud-
k hossuth-utca 3. szám alatti irodánkban. Hun- 

Mna cipőgyár r.t.

a..*X Ä*. ®pdélyi heipesliedelmi és 
auUrnobiíforga^ü g., £. helybeni fiókja 
automobilokban, pneumatikákban, valamint 
eikfönGS autoniobíl-fc5ls^erelcsi és szükségleti 
(telefm >en Dezs°-lltc“ & szám alatticégnek t13’.21) telepén nagy raktárt tart. A 
idz, modernül berendezett garages Kór- 
hol n tCU 6i S^m alatt (telefon 13-52.) van, 
a ]<>„;/ ’!• . mint az átutazó automobilok 
iszükmÄ1Subb .gara£et találják és egyúttal 
betik ^eiket 18 a legelőnyösebben szerez-

r

Aruraktár leredukálása folytán 

mélyen leszállított árak 
■*'“ Kossuth-utca

elején.

női divatáru’lázában.
Eladásra kerülnek a kö­
vetkező cikkek melynek 

í minőségei elsőrendüek. 
Xosztftn, ruha és blúz szövetek. 
Selymek, bársonyok. Vásznak, 

■ schiffonok. asztalnemüek. 
Posztó, szövet, vászon, plüseh, 
és csipke függönyök. Ágy- és 
asztal térítők. Szőnyegek. Mosó 

i barhetek, zephierekéskartonok, 
i Kész női és férfi fehérnemüek, 

Paplanok. Szőrme, áruk.
Menyasszonyi kelengyék 
Csipkék, hímzések, harisnyák 
és bélésáruk és itt még sok 
föl nem sorolt árucikkek. Vi­
dékre mintákat mig a raktár 
tart nagy készséggel küldök. 
Telefon az egész vidékre 10-30. 

áSI «»«ndenkinek 
pénzt megtakarítani ha bevásárlást 
fP]ajLeSti0Z0 ni.a K11 idényre, előbb kereste 

I sLm 1'ün9T,e?«fl®B’ SaSamon üzletét 
Szent János-utca 4. szám alatt, a hol férfi 

i női, gyermek trikók, lélekmetegitők, szö- 
i vetek kesztyűk, harisnyák, kamásnik, továbbá ' 
- hüSÍekí szal,lagok’ h™zések mélyen leszál- ! 
: htott arban beszerezhetők.

,XP. Faí,kas’féle parkett-pasta 
tűkor fényessé varázsolja parkettjeit! Kilója

schiffonok, asztalnemüek.

2-40 kor. fél kilós próbadoboz 1’20 kor. Kap- i luShím’ Mj*u!á,s.ra és karácsonyra ’ehető és 
ható: Farkas István Apolló Drogériájában és közt? i c'!korkaka,t olcsón csakis az ismert Nagyvárad.M[fei.ut(rLlea)7.lSh
hentes üzlet mellett. ezüst tra,ro ÄÄ®

o * .FT",h** 101rasőtak figyel “ “Ä"! «*.
hentes üzlet mellett.

| Büchler Márton bútorkereskedő lapunk mai 
számában tevő hirdetésére.

. x Házvezetőnői állást keres vidéken 
plébániára egy középkorú intelligens úri nő a 
háztartás minden á-ában jártas. Címe mé*-

I tudnató a kiadóhivatalban. °
x Ezerféle játék fiuknak, leányoknak, 

gyönyörű szép ajándéktárgyak, fvluvlL 
ndikiilök, manicürök és fésű készletek nagy 
választékban kaphatók a Párizsi Bazárban 
bas alatt

x FELHÍVJUK a nagyérdemű hölgykö- 
zönseg szives figyelmét a most megnyílt 
Rácz és Vass női divatszalonban készülő 

[ eredeti angol kosztüm és felöltőkre. Mér- 
1 sékelt árak. Nagy Sándor-u. 17.

1 m- házban több
lakás és üzlethelyiség minden órán kiadó, 
értekezhetni a Polgári Takarékpénztár rész­
vénytársaságnál Kossuth-utca 6.

x Kossuth-utca 2. sz. alatti volt 
Szichta-fóle üzlethelyiség 1914. május 1-töl 
kiadó. Értekezhetni a Polgári Takarékpénz­
tárnál.

30 fillértől,

FIGYELEM ! Óriási választékok iskola sze­
redben csak Klein Vilmos és Társa cégnél ta­
lálhatunk u. m. iró és rajzszerek, iskolatáska 36 
fillértől, könyvszijak 30 fillértől, továbbá fiú és leány 
intézetbe!! fehérneműk, iskolai lüszter és cloth köté­
nyek, gyermek osőernyők, fiú sapkák 
gyermekharisnyák 20 fillértől. Téli alsóruhák, '“iskola 
munkák és mindennemű kézimunka anyagok. Csődből 
vásárolt 1500 drb divatos parkot blousche 2 50 
fillérért. 3000 elsőrendű férfi ing 2 koronától, gal­
lérok 20 fillértől, 30000 méter arcfátyol 20 fillér­
től és minden e szakmába tartozó cikkek olcsón csak 
a fenti cégnél szerezhetünk be, Rákóczy-ut 18.

WAZSO J02S1J 
hatóságilag engedélyezett 
electrotechnikai vállalata 
Nagyvárad, Bazár épület, 

színház oldal.
Telefon 525. Telefon 525.

x ZOMBOR SÁNDOR sebész-orvosi 
i műszer-kötszer és testegyenesitő gépek 

készítője. Nagyváradon, Nagy Sándor-utca 
17. sz. alatt, ahol villanyerőre berendezett 
műhelyében készít mindenféle fémcsiszo­
lást, nikkelezést és minden e szakmába 
vágó munkát jutányos árban.

I hni.,íXOAm^nÓCZ( utca szenzációját képezik Új­
helyi Rózához éhezett erode i párisi modelt 

i Kalapom ezek karácsonyi ocisio árban árusit- 
I ! tlnk e, Vlí,''-yi. Rózánál- Run tnóczy utca 2 

sz. Hoya, kávé, lázzal szemben.
ini ír Meghódította a hölgyeket MLLE 

i JULIk I TE elsőrendű meilfüző különlegességeivel 
; Színház-utca 4. .Adorján palota (Emke mellett) 
i leleten szám 827.

í + ui X S*®S3®s““4ca 12. sz. házban 
Izonnff kiadó ® n^111ékl?elyiségeiből álló lakás 
azonnal kiadó. értekezhetni a Polgári Taka- 
rekpenztar részvénytársaságnál Kossuth-u. 6.

x Reklám Újból Mikulásra és Kará­
csonyra. Aszódi Kosuth-utcai főüzletébe és 

i ?ntk0Cn U 1 fló.kjaba’ KiáS Di^id-tőzsde mellett 
i irL naponta 4 nyeremény tárgy
I vevők6 nv60’ ,1011’..150 03 2OO’as blockkal fizető 

lián? élni ! SU arany’ ^érnánt és bril-
° ! Szer?nCáe dobozokat, értékes 

mintSáná/rZÖnSég ílgi'eimébe ajánlom vala- 
SíkS' raktár Kugler Gerbeaud-ca- 
korkákból, budapesti árakkal.

x Ridzyk József épület- és mfilakato. 
Nagy-Várad, Beöthy Ödön-utca 1. 
gyorsan és pontosan készülnek.
e szakmába vágó épületmunkát

felnőtteknek I tól a le?diszosebb kivitelig, terv ét

szám. Javítások 
Elvállal minden 

a legogyszerübb- 
es rajz szerint.

Szegecselt vasoszlopok, üvegházak, vastetők, vasablakok 
tüzmentes vasajtók, sirkeritések, üzleti vasredőnyok’ 
ablakrodőnyök, cégtáblák, takaréktüzhelyek. Lev.-lJ 
hívásra azonnal megjelenek. ’

„ u X,FE.LHIVJUK a ”• é’ közönség figyelmét 
Ho latidy, l app és Velics mübutor-, portál- és 
épületasztalosok lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére. S
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x Tölgyszőlőkaró hegyezett, hasított 
2 m. hosszban Berettyó-Széplak állomásról 
egalább egy waggon rakomány (cca. 4000 
drb.) megrendelhető azonnali és későbbi szál­
lításra a Polgári Takarékpénztár r. t. áru­
osztályánál Nagyvárad, (Kossuth-utca.) le- 
lefon 11—95.

Elsőrendű modern hölgyfodrásztsreni a

Ramm ingeré
színházi és hölgyfodrász

W* szemben a színházzal- 
Telefon 1076._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Telefon 1076

i Két jogász sétál a városban, szemben 
találják magokat egy régi ismerősükkel Pista barát­
jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
•legális felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 
szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat­
ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 
mellett.

x Érdekében áll, hogy megrendelé­
seivel felkeresse Bíró László és Tsa uri- 
női- és papi szabókat. Meglepő olcsó árak, 
modern szabás, elsőrendű munka Sál Ferenc- 
utca 17. Telefon 832 sz.

x Csodaszép mézédes csemegeszőllő! 
Legoemesebb hazai és tiroli fajalmák! 
Óriási tiroli maróni. Valódi debreczeni páros­
kolbász. Kitűnő fehér és piros hegyi-borok! 
MERTZ NÁNDOR csemege-üzletében, Körös­
utca, Telefon 448. sz.

x Ingyen javítjuk a nálunk vásárolt 
harisnyákat Állandó nagy raktár kész női, férfi 
és gyermek harisnyákban. Kötünk, fejelünk 
rendelés szerint, 24 fillértől kezdve a legfino­
mabb selyem harisnyákig. Harisnyakötöde 
Bartos és Társa (a Széchényi-szállodával szem­
ben Rákóczi-ut 10.) És a mi fő „Bartos ha­
risnyája tartós.“ Helyi és vidéki telefon­
szám 1359.

x Kolonba járó cipők 3 koronától kezdve 
női párti fél cipők minden színben 5 koronáért, 
női chevrau vagy boksz cipők 7 kor., férfi 
chevrau v. boksz cipők 8 kor., fiú boksz cipő 
35—39 számig 7 kor., divatos kemény kalap 
4 kor., calosnik, téli cipők, fehérnemiiek, úri 
divatcikkek legolcsóbban beszerezhetők Feketé­
nél, Szent János-utcán, Kis Pipa vendéglő 
mellett.

■■■■■UllllI i in11 IliiHlllUlli lii i i ii in it

Foguk és fogsorok úgy háncsukba 
mint aranyba foglalva szájpadlás 
nélkül, továbbá, arany koronákat, 
csupfogakat, hidinunkáiat fog és 
gyökér húzás és tartós fogtöuié- 

seket készít

Engel Deasső,
vizsgázott fogtechnikus.

N.-Várad, Bémer-tér (Emke Kávéház felett.)

Legszebb karácsonyi ajándék 
orvosoknak és ügyvédeknek 

egy zonUbla.
Készíti

Diósy Ifihaíy
Telefon 839. Telefon 839.
■mBMBBSSHaMSBlWSSHBWSSSIJSSHESHSBB!

* 3 utcai szoba és mellékhelyi­
ségből álló lakás november hó 1-től kiadó, 
megtekinthető Schlauch-tér 30. hol a ház­
mester nyújt bővebb felvilágosításokat. Le­
számítoló és Jelzálogbank részvénytársaság.

„The Roose weit Schoe“ 

amerikai cipők 
12 50 és 16 50 kizárólag

Reichard Bézsé
cégnél

Rákóczi-ut Orsolya zárda 
épületében kaphatók.

Valódi PERZSA szőnyegek j
és, legfinomabb kivitelű CSIL­
LÁROK óriási választékban a 
Budapesti főüzletünkből megér­
keztek. Meglepő OLCSÓ ÁRAK mig 
a készlet tart. Megtekinthető 
vételkényszer nélkül 

vétel STERNBERG és eladás 
régiség, ékszer és mükereskedés 
Szt. László-tér, Kishidfő.

||il ■Ilin ■ IIIWIIIIII—BH BMWasaMBSKS

A legszebb

Rarácsouyi 
kézimunkák

Tátray cégnél
Rákóczi-ut 4. Telefon 783.

eZSDÄZ®
■ ■ « 

Heti műsor.
Szerda: Éva. (Károlyi Leona fellép­

tével.)
Csütörtökön délután: Bizánc. (Ifjúsági 

előadás.) Este: Ripp-Ripp.
Péntek : Cigányprímás.
Szombat: Othelló.
Vasárnap este: Hónapos szoba. (Itt elő­

ször.)

OTHELLO.
Megint Bihari Ákosnak köszönhetjük, 

hogy klasszikus drámaelőadásban volt ré­
szünk. Shakespearehoz oly ritkán van sze­
rencsénk, hogy a közönség egészen el fog 
tőle szokni s nem fogja tudni mély gondo­
latait, klasszikus jellemfestését élvezni és 
méltatni.

Bihari nagy átgondolással, a végén erős 
realizmussal s mindvégig kitartó erővel ját­
szotta a hatalmas címszerepet. Megjelenése, 
hanghordozása, játéka egyaránt kitűnő volt. 
Méltó partnere volt Etsy Emilia, aki a ha- 

, talmas Othellóval ellentétben a nőies báj 
i és gyöngédség ideális megtestesítője volt
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Desdemona szerepében. Tóth Élek Jago sze­
repében sok jeles dolgot produkált, de mint 
intrikus nem volt eléggé démoni. Angyal 1. 
is jó volt Emi’ia szerepében, különösen a 
végső jelenete nagyon sikerült. Gorupból 
nem lehet addig jó színész, mig a színpadi 
mozgást meg nem szokja. Ezért modern da­
rabokban kisebb szerepekben kellene nagyon 
gyakran felléptetni. Hunyadi, Varsa, Tompa 
és Gróf játszották a mellékszerepeket. Szarvasi
az öreg Brabantinó szerepében különösen ki­
tűnt, igazdi drámai erővel játszott.

—ö.

A pálinka. Vasárnap este zsúfolt ház 
előtt játszott Bihari Ákos A pálinkában. Bi­
hari tökéletes volt a végső felvonásokban; 
megdöbbentő erővel tudta illusztrálni a de­
lirium tremens borzalmas hatását. Báró Go- 
rup György ismét feliépet, de egyáltalán, 
nem mondható jónak. Nagyon kezdetleges s 
nagy merészség volt Lantier szerepét vál­
lalnia. Egy realisztikus dráma nagy rutint 
kíván. A szövegben is akadozott. Gróf László 
túl lépte a rekedt kiabálásban a kellemesség 
határát. Különben nagyon jó alakítást csi­
nált. Angyal Ilka, Etsy, T. Pogány Janka 
igen jók voltak. Novell! kisded szerepéből 
próbált valamit kihozni.

jmgäl'EW
□ □ a

Az asszony gyilkosa. Gyengy Tó- 
gyér meziádi lakos gyilkossággal vádolva 
áll a nagyváradi esküdtbiróság előtt, mely 
Vámossy Mihály táblabiró elnöklete alatt 
tárgyalja a bünpört. A 24 éves legény unoka- 
testvéfének a feleségét akarta elcsábítani, ez 
év július 22-én, amikor a férj nem volt ott­
hon, mert éppen 14 napi fogságát töltötte 
Az asszony erélyesen visszautasította a le­
gényt, aki erre nekirontott a szerencsétlen 
Gyengy Vaszalinénak és 12 késszurással 
megölte. A tavaszsal, e bűntett előtt, revol­
verrel támadt az asszonyra, de nem találta 
ítélet ina estére várható.

A tanítónő rágalmazója. Különös 
és érdekes rágalmazás! port tárgyalt tegnap 
a nagyvárad-vidéki királyi járásbíróság. 
Schöffer Teréz izsópallagai tanítónő volt a. 
feljelentő, aki Máthé Lajos szintén izsópal­
lagai tanítót és a feleségét jelentette fel rá­
galmazásért. Schöffer Terézről azt hiresz- 
tclte a tanító ur, hogy a tanítónő csókolózott 
az iskolában a fiatal tanítóval. Hogy a hir, 
a pletyka hamar elterjedt a faluban s a ta­
nítónő volt az első, aki értesült róla, az ter­
mészetes. A feljelentés folytán tegnap volt 
az ügy tárgyalása Nagyváradon. ítéletre nem 
került a sor, mert Máthé Lajos a járárásbi- 
róság előtt ünnepélyesen bocsánatot kért a 
tanítónőtől. Kijelentette, hogy helytelen, ha­
zug információ alapján mondta az inkrimi­
nált kifejezéseket, ugyanezt a tanfelügyelő 
előtt már Írásban is kijelentette s állításait 
visszavonja. A tanítónő az elégtételt elfo­
gadta s igy az ügy békésen intéződött el.
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A A,nőegylet választmányi ülése. 
A „Biharmegyei és Nagyváradi Nőegylet“ 
választmányi tagjait és védhölgyeit van sze­
rencsém a f. évi december hó 13-ik napján 
d u. 4 órakor a Lujza Otthonban tártaridó 
választmányi ulesre meghívni. Nagyvárad 
1913. évi december hó 2. nap ián Özv Dp« 
Echerolles Kruspér Sándornéi elnöknő

>

Szmrecsányi Lajos Becsben.
Bécs, dec. 9.

(Saját tud.) Dr Szmrecsányi La­
jos ersek ma Bécsbe érkezett.

Szerb konzulátusok.
Belgrád, dec. 9.

Az osztrák kormány beleesve- 
zését adta, hogy Szerbia Ausztriá­
ja^ három konzulátust állítson fel.

VIGADÓ
niozgószinház 

NAGYVÁRAD, 
Fekete Sas-passage.

Budapesti értéktőzsde.

Dr Stolcz Gyula 
orvos 

fogorvosi rende­
lését megkezdte

Szt. László-tér 5. Kovács-ház

Karácsonyra 
mindenfajta fali és zseb­
órákat, ékszereket, ezüst 

evőeszközöket

Ezüst cigaretta tárcákat
igen alkalmas ajándéktárgyak

uunmu i íLcmiCL
nagyon olcsón szerezhetők be.

Ócska arany és
ezüst beváltás I

WOMTOK
□ a a

Ä trónörökös
a népszövetséghez.

Eperjes, dec. 9.
(Saját tud.) A Katholikns Nép­

szövetség eperjesi nagygyűlése üd­
vözölte a trónörököst, aki igen nie- 
oghangu táviratban köszönte meg 

?,z, üdvözlést, Isten áldását kérve a 
nepszövétség munkájára.

Esik a hó.
Budapest, dec. 9.

(Saját tud.) Ma egész délután 
hóesés volt a fővárosban. Vág- 

UJMyről és az egész felvidékről 
,)riasi havazásokat jelentenek.

Magyar hitelrészvény — 822.75
Osztrák hitelrészvény — 628.__
4%-os koronajár tdék — 81.50
Osztr. magy. államv. — 702.50
Jelzálogbank — — — 420 75
Leszámítoló és pénzváltó — 508 _
Hazai bank — — — — 282.50
Magyar bank — — — 525.75
Keresk. bank — — — 3744.—
Rimamurányi — — — (jjj 59
Salgótarjáni kőszén — — 737— 
M. Alt. Kőszénbánya — 1018._
Közúti vasút— — — __  622.25
Városi villamos — — — 343__
Adria — — — Í70 _
Atlantika - — _

Gabona üzlet.
Októberi búza — —   u 
8?axv19-14- áPrilisra — — 11.43
uktóben rozs —     7 27
Áprilisi rozs (1914) — — Q74
Októberi zab — — _  _  7'93
Áprilisi zab (1914) — — 7.45 _
tengeri 1914 májusra— — 6.41__

A szerkesztésért felelős:
8Jr VUCSKICS GYULA.Ha nincs megelégedve ää.. . , , . w u Szül szab vapv

rv ^'T°ÁDcZAüya bár'.ni,okbóL Keresse fel DARABONT 
l-Y. és TARSA unszabó céget Szilágyi Dezsö-u 6 
olítónTfel<^'tP?1Otíl- éS meSleP’’ önt az ottani szolid, 
olcso, kifogastalan kiszolgálás Alkal ni és gvászruhák 
24 óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről újat 

Készítek. Valódi angol szövetek.

Helyi és vidéki telefon 980.

I Aki hirdetni akar;
még pedig eredménye- | 
sen, az forduljon a 

„LEOPOLD“ 
hirdető vitalathoz

BUDAPEST, i 
VII., E’zsebtt-känit 41., 
ahol hirdetéseket az 
összes létező bel és 
külföldi hírlapokban és I 
naptárakban kiváló 
szakértelemmel, lelki­
ismeretesen, pontosan 
és szolid árakon esz­
közölnek. Mmden fel­
világosítás a t. c. hir­
detőknek díjmentesen.

Nagy ELITE előadás 
| 2 eras műsor.
Szerdán és Csütörtökön

Marianna
I modern társadalmi dráma 4 felvonásban, 

a címszerepben

Henny Portennel.

LACZI kisasszony
angol vígjáték 2 felvonásban.

Kolerádon kérésztől
eredeti.

A színház fűtve van
Legjobb szellőztetés

Előadások mindennap d. u. 6 óra­
kor, szombat, vasár és ünnepnap 

délután 3 órakor kezdődnek.
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Szolga Ferencz 
és Sándor

Rimanóczy-utca 9. sz. |

Kárpitosok 

és díszítők.

I 
Elösmert elsőrangú I 
munka. Jutányos ár. |

.................................................. ■——————■

Büchler Márton
Nagyvárad legrégibb bútorkereskedője 

Bútoripar 
VÁLLALATÁT 
Zöldfa-utca 17., I. em. alá helyezte, 

hogy a 12—16 ezer korona boltbér 
megtakarítása folytán vevőinek ennek 
folytan a legolcsóbb árakat nyújthassa.

A címre kérem figyelni! '

Telefon az egész megyére 1-30.
'tisztelettel értesítjük a nagyra- 
becsült megrendelőinket, hogy 

lakatos éS gazdasági 
gépműhelyünket 
Lukács Gjiöigy-u. 14. sz.a.
helyeztük át. Hol mindennemű lakatos 
munkák és gépjavítások gyorsan és szak­
szerűen eszközöltetnek. Kiváló tisztelettel

HUFF TESTVÉREK

7252-913. sz.
Hirdetmény.

Alulírott Nagyvárad város polgármes­
tere, mint az 1890. évi L t.-cz. 22. § a 
értelmében illetékes hatóság ezennel köz­
hírré teszem, hogy a város számvevői 
hivatala a közúti alap 1911 — 1912. évre 

j vonatkozó zárszámadásait elkészítvén azt 
1 a közigazgatási bizottság letárgyalta és 
j 1094—913. kb. sz. végbatározatával el- 
i fogadta, ennélfogva azokat az idézett t.-c 

28 illetve §-ai értelmében t. é, december 
hó 9-től december hó 23-ig terjedő 15 
napi közszemlére a városi székházban (I 
em. 4. sz. szoba polgármesteri iroda) 
kifessem.

Eri öl a város közönségét azzal érte­
sítem, hogy a jelzett zárszámadásom és 
azok mellékei a kitűzött határidő alatt 
megtekinthetők s azok ellen a netalán! 
észrevételek vagy kifogasok beadhatók. — 
A határidő lejártával a zárszámadásokat 
az esetleg beérkező észrevételek kapcsán 
elfogadás végett Nagyvárad város törvény­
hatósági bizottságához fogom előterjeszteni.

Nagyvárad, 1913. december 5-én.
Rimler Károly,

polgármester.

Melocco Péter ceirentárugyér és 
építési vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Timót-utca 4, a. b. szám.
nagyváradi f iáhtelep: Szőlős-u. 16.
Teiefonszam 11-38- Telefonszám 11-38.

Gyárt:
—ttrc.Tj». Mfiracr. ■bh.-mo

Szabadalmazott géppel 
gyártott karmantyus 
porllandcement csöveket 
az összes szabványos mé­

retekben és az ahhoz való idomdara­
bokat, csömöszölt és vasbetétes, vala­
mint portlandcement csöveket, kút- 

gyűrűket stb

Márvány mozaiklap, mükö- 
és CEmentárngyár. Beton és 
vasbeton építési vállalat.

|

Utcák és házak csa­
tornázását, hidak és 
v i z in e d encék szak
szerű építését. Na­

gyobb vállalatoknál tervekkel és 
költségvetéssel szolgál.
Meghívást az ország bármely részéből

Csemege és fűszeráruk 
elsőrangú és legelőnyösebb bevásárlási forrása 
Kávé, tea, rum közvetlen behozatala; 
ezukorka különlegességek; fi issen 
megérkezett déligyümölcsök főzelé­

kek és haláruk nagy raktára

Özv. Hadár Jánosné
Üzletében.

______ PAPI RUHÁK.______
Tisztelettel értesítem a nagyságos és főtisz- 

telondő papságot és a n. ó. közönséget, hogy 

papi és civil ruha tökéletességét 
áttanulmányoztam Budapesten, hogy a nagy­
ságos és főtisztelondő papságnak kényelme legyen 
nálam beszerezni a szükségletét. Vidéki meg­
rendelőnek elég egy minta reverenda beküldés, 
esetleg hívásra személyesen kiutazom.

Alkalomra bármilyen szalon ruha kölcsön 
kapható.

Alázatos tisztelettől
VAJNOVSZKY KÁROLY 

papi- és polgári szabó.
Szent János-utca 32. (Saját ház.) 

ALAPITTATOTT 1898 BAN~~~ 

Kälvaria-utcän egy üres telek eladó

Egy esült Biharmegy ei Keveskedelmi 
Bank és Központi Takarékpénztár 

R.-T K agy várad, Bémer-tér.

■Tűz- és betörésineíites
jétjr äreiel«lények (safes) bérbeadása

Újonnan épült intézeti helyiségünkben léte­
sített saVe-deposit osztályunkban külön­
féle nagyságú pénzszekrényem (safes) csekély 
díj ellenében bérelhetők.

Ezen pénz-szekrénykékben a bérlő fél ér 
téktárgyait saját zárja alatt, önmaga kezelheti 
és ezeknek megőrzésére a legmesszebbmenő 
biztonságot és kényelmet találja.

Safe deposit helyiségünket az ér­
deklődőknek készséggel bemutatjuk és rés de­
es felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi 
Bank és Kirponti Takarékpénztár R-.T

I
Telefon 249- Telefon 249- |

Mezey János és T* |
NAGYVÁRAD, SZENT LÁSZLÓ-TÉR f 
ÉS TELEKI-ÜTCZA SARKÁN

elismert szolid fűszer és csemege üzletében I 
megérkeztek 5i 
a friss őszi és léli áruk| 
u. m.: angol theák. thea-rum, thea- g 
sütemények. Déli és hazai gyümölcsök, » 
I-ső rendű fűszeráruk, főzelék és conser- g 
vek. Mindennemű csemegék, csemege- M 
borok, pezsgők, bel- és külföldi cog- g 
nac, likőrök, ezukorkák nagy válasz- g 
tékban. .sssggT1 Faj-kávékeverék, gyors- | 
pörkölön megpörkölve és meleg állapot- I 
ban kiszolgálva. Őszi töltésű ásványvizek, B 
forrás termékek, Pontos méret, jutányos E 
ár, tisztán kezelt áruk, ildomos és gyors ■ 

kiszolgálás. (í

Téli bevásárlásra legalkalmasabb forrás. I

A n. érd. közönség szives pártfogását kér- I 
jük tisztelettel 8

Mezey János és Társa I1 lit. 1903. évi pecsenye-bor 1’20 K. i
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holland?, 
PAPP ÉS VELICS 
mübutor-, portál- és épület asztalosok 

lakberendezési vállalata 
Kaszárnya-tér 7. sz. (Pankolics-telep). -.-rTri-i-T’T vniniMi». . I _ * Z

^Pek vülanyerőre felszerelve^ 
“szilünk teljes lakberendezéseket káré- 
r ’ TÍ*8“ és eg’,ét’ ,izletek leüss 
fe szereléséi úgyszintén kapuzatok fa 

épületmunkákat.

Teljes konyha- és előszoba be- 
rendezéseket raktáron tartunk
Jobbmmőségü bútorok javítása és fénye­
zése (a helyszínén is) azonnal jutányos 
áron eszközöltetik. Tervekkel és rajzok­

kal kívánatra díjtalanul szolgálunk.

Telefon 956. Telefon 956.

Karácsonyit ajándék. 
Fél árban sikerült bevásárlásaimat 
eszközölnöm, miért is abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy legújabb divatu 
fűzőimet és fuzővédőimet a legjutányo- 
sabb arban árusíthatom, addig míg/ a 
készlet tart. Szives pártfogást kérve 

vagyok teljes tisztelettel
Rosenzweig Róza.

Nagyvárad, Szalárdi-utca 9. '

I
. P’Pereszappan, kozmeticai arc é«
kézápolási háztartási, hajápolási és áítMáh™ 
}S?n^leakos,netieábavágó cikkeit a lm* 
Jobból a legjobbakat olesobban a legolesóbbnai 
akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik £ 
éíísUöE me«elenf és háztartási

«HE7.ilUrk f a ulyet lngycn és bérmentve küldHEZ» illatszer és háztartási cikkekszaküzlete n-mv" 
ban és kicsinyben B.-nest. Vl (I. .. gy‘

Parfumerie „HEZ“ illatszertár
Háztartási kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy 

raktara. Nagyban és kicsinyben 8y 
Budapest, VIII. Köfaragó-uteá 7. szám.

Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér 

díb francia a«- és kézfinomit’ó.
1 OvL {r szaPPa!1 (bármely illatban) 

üveg francia parfíin (bármely illatban)
L könvWfiÖT ^rillant1in (bármely illatban), 

könyv (60 lap) angol pouderpapir 
csomag dr Heider-féle fogpor, 
drb. francia fogkefe (csontnyélleD 
csomag amerikai Shampoon szájmosópor 
üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz 

öSszterÍ9éSd7haÍ9aLOSÍtÓ (francia Sac’het-]ap), 
összesen 1J drb. 2 korona 50 fillér. 7

1 csoport 5 korona.
üveg valódi Odol szájvíz
üveg amerikai Hair-Petrol 
üveg valódi kölnivíz, 
■SSSlSmSa,

csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
óiszesen 15 drb. 5 korona. ’

Si£.n,„pXl"1rs,.v‘sy,‘pé"

^Mindenki muzsikálhat

<1 Jüilij • íL * JW
Ímb W

1 n -/1
í WC B-

j'ir 1»

Wagner «Hangszer-Király»
különleges elsőrendű hangtereivel.

Budapest, József-körut 15. (Telefon ) 
Varazshegedü felszereléssel 6 korona. 
Csór are/.trombita. erős rézből 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal i korona 
Harmowka táncz részére 10 korona. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 korona. 
Javita i szakműhelyek!

A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem 
és érdemkereszttel kitüntetve.

Fényképes árjegyzék ingyen! Óvás! Odvelien 
J a Wagner névre é« n k _§yeiJen

I' rtzikutfu ró vállalat!
Wessely és Bírói

^^fvszaloata. |

«.arácsőnvi cikkek iíoiíekci<i^
J díszek, mikulások

megérkeztek és kiárusításuk

JA.NKY ANTAL UTÓDA
Telefon y k.csmyben eladasra. Mély tisztelettel:
számö JANKY ANTAL IITCióa Telefon 
~~ (CegtulaJdonns: Csatáry József.) szám 8

Különvonat
a Félix-fürdőböl 
Várad-Velencze 
és Nagy-Várad 

állomásra.

indul a Félix-

oduUs-.Hántás. Nagyváradról■ délután A. a.., oo ,
4 óra 38 percsor. Érte* a ^«-filrdőbe S K ÄÄ 

Fürdők, pihenők, folyosók, éttermek mindig fütve 
Meghűlés e.jesen kizárva. Bentlakóknak penzio-rend’

’ Süd Si/16'™6268 hetÍ 60 k0ro"ától. PosÍ 
, tavirda, telefon egesz even át nyitva 
l,z’, feöszyény, izületi lobok és mindennemű 

reumatikus bántalmaknál évszó-adok óta a Félix 
liyoiHfurdő keMS l.éwU lorrÄ S 
________ eredménnyel használják.
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-.......... — . ” """ .. ..._. £ -y- s—•v "T~^v A BUDAPEST, Vili.SAVOY NAGY-SZÁLLODA
V TELEFON: József 20-62 és József 20-53. „a„nai

Modern rzdlloda újonnan berendezve, légfűtés, hideg és. melegviz minden szobiban, l.ft éjjel- pp

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronatol
UV X Av I A Világítással. A szobák feltétlen tiszták.

Újonnan bevezetett PENSlO-rendszerünk, napi eilátás S kor 5 kopona.

ük Ari . V q pQnrn sx.urltre pJJjj V vAí gyiiniülCH Szobák hosszabb tartózkodásnál megegyezés szerint.
________ fekete k»ré ------------ -------- -------------------- WJ„, ,

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, ___—

kávé ▼ t«B 
v. csokoládé 
tóján 
vaj 
sitemeny

“ciYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEN

FEST! TISZTIT! 
vejjyilegj nős, férfi és 
Üzemiek rn hűli at.

gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök, bútor sző­
ve k, papi és egyen­
ruhák vegyileg tisztit- 
——™ tatnak. ___t

Gyár: Körözs-irtca 13.
Felvételi üzlet:
Zöldfa Passage 93.

Rákóczy-ut 1. szám

Mokos Sándor 0

A
jő bornak 
nem kell czégér U? 
mondják még ma is a régi öregek! Hogy 
mennyire igazok van, elégg4 bizonyítja 

Kecskeméti István
is, a reklámra nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Teleky-u. 4. szám.
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszolgálás, szo­
lid polgári árak. AbonenaoK naponta, 

felvétetnek.

I || Deutsch Simon I |*hmt t avwÍ I
I bútor-asztalos Ör-u. 6. fi | JXUfl XjXdJN X | |

... ... , , , . . . ft i kér. katholikns imádságos |
|1 Elvállal olcsó árban j | énekes könyv, díszes I
lg háló-szoba-, ebédlő- és j I vászonkötésben

N || szalon berendezéseket, | | w nn fí||árÓrt '■
J p úgyszintén előszoba cs d | I A UU llllulöli
| || konyha berendezést, ti * Kapható a Szt. lászló-nyomda |
■j l'j Hívásra rnegjelenek. | részvénytársaságnál.

... ....................IMIMIiiibiiIII■!!!■HWIIFW1

Fontos értesítés!
Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy il­
latszer és háztartási üzletünket a folytonos 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolí­
tása céljából, kénytelenek voltunk tetemesen 
megnagyobbítva áthelyezni: 
Budapest, VIII, Kőfaragó-utca 7. szám alá, 
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó igénye­
ket továbbra is a legkifogástalanabbul elégít­

hetünk ki.
Uirfnűlnmt Tekintve, hogy reményünket, igen rlpjulvlll! tisztelt vevöközönségünk b. pártfo­
gásával minden tekintetben valóra váltotta, amit 
mi viszont méltóképen honorálni akarunk, el­
határoztuk, hogy ezentúl minden hónapban egy

| ingyen bevásárlási napot rendezünk.
Minthogy ezen ingyen nap feltételeit itt részle­
tezni, helyszűke miatt, nem lehet. Kegyeskedjék erre 
vonatkozó részletes körlevelünket kérni, melyet a 
most megjelent 24 oldalas Illatszer és háztar­
tási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová, 
ingyen és bérmentve megküldünk. Címünk: 

Parfumerie wHezMSSteÄ 
üzlete, Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7. szám.

Oláh Sándor I 

épület- és műlakatos ti 
Beöthy Ödön-u. 43. | 
Elvállal minden e szakmába | 
vágó uj munkákat és javitáso- |l 
kát jutányos árban. Takarék 
tűzhelyek állandóan ratáron. || 
Költségvetést kívánatra küldök. |

Szent László-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon.


